

# आजम खान खिलाफ भड़काऊ भाषण मामले में अदालत 15 जुलाई को फैसला सुनाएगी

निष्पक्ष एवं निर्भीक हिन्दी साप्ताहिक  
हर खबर पर पैनी नज़र

o"K % 14 vdl % 13

y[kuA] 'kpdkj 07 tykbz 2023 | s13 tykbz 2023 rd

i"B&8

eW; %, d : i ; k

## लखनऊ से दो वंदे भारत एक्सप्रेस

## ट्रेनों को हरी झंडी दिखाएंगे पीएम मोदी

लखनऊ। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी चार राज्यों की अपनी दो दिवसीय यात्रा के दौरान शुक्रवार को उत्तर प्रदेश के गोरखपुर से दो नई वंदे भारत एक्सप्रेस ट्रेनें राष्ट्र को समर्पित

जिससे देश में चलने वाली सेमी हाई स्पीड ट्रेनों की कुल संख्या 25 होगी। यह सेमी हाईस्पीड नीली-सफेद ट्रेन बाबा गोरखनाथ की नगरी गोरखपुर को नवाबों के

95 बजे लखनऊ से चलेगी और उसी दिन रात 99.25 बजे गोरखपुर पहुंचेगी। सात वातानुकूलित चैयर कारों और एकजीक्यूटिव चैयर कारों के एक कोच सहित आठ कोच वाली ट्रेन, राज्य में सेमी-हाई स्पीड ट्रेन का पहला मिनी संस्करण होगी। यह सेमी-हाई-स्पीड ट्रेन राजस्थान के जोधपुर और गुजरात के अहमदाबाद के बीच संचालित होगी। यह ट्रेन मार्ग पर पाली, आबू रोड, पालनपुर और मेहसाणा को भी जोड़ेगी। एक रिपोर्ट के मुताबिक, सेमी-हाई स्पीड ट्रेन लगभग साढ़े छह घंटे में 800 किमी की दूरी तय कर सकती है और पाली, फालना, आबू रोड, पालनपुर, मेहसाणा में रुकने की उम्मीद है। फिलहाल इस रूट पर सफर करने में साढ़े सात घंटे से नौ घंटे तक का समय लगता है। ट्रेन के रविवार को छोड़कर सप्ताह में छह दिन चलने की उम्मीद है और टिकट की कीमत प्रति व्यक्ति 500 से 9600 के बीच होगी।



करेंगे। प्रधानमंत्री यात्रा के दौरान 50,000 करोड़ रुपये की कई परियोजनाओं का शिलान्यास और लोकार्पण करेंगे। तय कार्यक्रम के मुताबिक, पीएम मोदी शुक्रवार को गोरखपुर जाएंगे जहां वह दो वंदे भारत एक्सप्रेस ट्रेनें- गोरखपुर-लखनऊ वंदे भारत एक्सप्रेस और जोधपुर-साबरमती वंदे भारत एक्सप्रेस को हरी झंडी दिखाएंगे,

शहर लखनऊ से जोड़ेगी। ट्रेन अयोध्या जंक्शन से होकर 302 किमी की दूरी चार घंटे से भी कम समय में तय करेगी। ट्रेन की नियमित सेवा 6 जुलाई से शुरू होगी। गोरखपुर-लखनऊ वंदे भारत एक्सप्रेस सुबह 6.05 बजे गोरखपुर से रवाना होगी और उसी दिन सुबह 90.20 बजे लखनऊ पहुंचेगी। वापसी में ट्रेन शाम 9.

## आजम खान के खिलाफ भड़काऊ भाषण मामले में अदालत 15 जुलाई को फैसला सुनाएगी

लखनऊ। रामपुर की एक विशेष अदालत समाजवादी पार्टी (सपा) के वरिष्ठ नेता आजम खान के खिलाफ भड़काऊ भाषण मामले में 15 जुलाई को अपना फैसला सुनाएगी। एक सरकारी अधिकारी ने बताया कि मामले के संबंध में आजम खान की ओर से जिरह की प्रक्रिया बुधवार को पूरी हो गई और सांसदधविधायक मजिस्ट्रेट शोभित बंसल ने अपना फैसला सुनाने के लिए 15 जुलाई की तारीख तय की है। वर्ष 2019 के लोकसभा चुनाव के दौरान सपा नेता आजम खान द्वारा थाना शहजादनगर के धमोरा में एक चुनावी जनसभा में कथित तौर पर भड़काऊ भाषण देने को लेकर एक मामला तत्कालीन वीडियो निगरानी टीम प्रभारी अनिल कुमार चौहान ने दर्ज कराया था। इस मामले में आजम खान पर तत्कालीन मुख्यमंत्री, रामपुर के तत्कालीन जिला निर्वाचन

अधिकारी और निर्वाचन आयोग को निशाना बनाते हुए भड़काऊ भाषण देने का आरोप है। बुधवार को इस मामले में आजम खान की तरफ से बचाव पक्ष की बहस की प्रक्रिया पूरी हो चुकी है और अदालत ने निर्णय के लिए 15 जुलाई की तारीख तय कर दी है जब विशेष अदालत



इस मामले में फैसला सुनाएगी। संयुक्त निदेशक अभियोजन शिव प्रकाश पांडेय ने बताया कि बुधवार को इस मामले में आजम खान की ओर से बचाव पक्ष की बहस की प्रक्रिया पूरी हो गई और अदालत ने अपना फैसला सुनाने के लिए 15 जुलाई की तारीख तय की।

पिछले साल रामपुर की एक सांसद/विधायक अदालत ने खान को 2019 के एक अन्य नफरती भाषण मामले में दोषी ठहराया था और उन्हें तीन साल की सजा सुनाई थी, जिसके बाद उन्हें उत्तर प्रदेश विधानसभा की सदस्यता से अयोग्य घोषित कर दिया गया था। खान के खिलाफ उक्त मामला अप्रैल 2019 में मिलक कोतवाली क्षेत्र के खत नगरिया गांव में एक जनसभा को संबोधित करते हुए रामपुर में तैनात प्रशासनिक अधिकारियों, प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी और उत्तर प्रदेश के मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ के खिलाफ भड़काऊ भाषण देने के आरोप में दर्ज किया गया था। इस साल मई में, एक सांसद-विधायक सत्र अदालत ने सजा के खिलाफ दायर अपील को स्वीकार करते हुए निचली अदालत द्वारा खान को दी गई तीन साल की सजा को पलट दिया था।

## इसरो ने चंद्रयान-3 के लॉन्च डेट में किया बदलाव

नई दिल्ली। भारतीय अंतरिक्ष अनुसंधान संगठन ने घोषणा की है कि चंद्रयान-3 मिशन 14 जुलाई को चंद्रमा पर लॉन्च होगा। अंतरिक्ष यान श्रीहरिकोटा के सतीश धवन अंतरिक्ष केंद्र से उड़ान भरेगा। इससे पहले, सोमनाथ ने कहा था कि 12 जुलाई से 16 जुलाई के बीच की अवधि लॉन्च के लिए इष्टतम है जब कक्षीय गतिशीलता चंद्रमा की यात्रा में न्यूनतम ईंधन और उच्च दक्षता सुनिश्चित करेगी। चंद्रयान-3 मिशन सफल रहे, इसके लिए इसरो ने पहले ही पूरी तैयारी की है। इसके लिए गहन टेस्ट किए गए हैं और पूरी प्रोसेस को फेलप्रूफ बनाया गया है ताकि रिस्क कम से कम हों और मिशन सफल हो सके। इसरो ने इस बार मिशन में कुछ बदलाव किया है। चंद्रयान-2 मिशन की तरह ही इस बार लैंडर और रोवर तो होगा, लेकिन अर्बिटर नहीं होगा। इसरो ने टिवटर पर घोषणा करते हुए कहा कि चंद्रयान-2 का

अगला मिशन चंद्रयान-3, 14 जुलाई को भारतीय समयानुसार दोपहर 2:35 बजे सतीश धवन अंतरिक्ष केंद्र, श्रीहरिकोटा, आंध्र प्रदेश से लॉन्च किया जाएगा। 2019 में चंद्रयान 2 मिशन का 'विक्रम लैंडर'



लैंडिंग प्रक्रिया में देर हो जाने से चाँद पर दुर्घटनाग्रस्त हो गया, हालांकि चंद्रयान के साथ वाला अर्बिटर अभी भी दूर से चाँद का अध्ययन कर रहा है। चंद्रयान 3 पहले ही लांच किया जाना था लेकिन कोरोना महामारी फैल जाने के चलते सभी तरह के अंतरिक्ष अभियानों पर ब्रेक लग गया। अब इसरो चाँद पर अपनी वापसी के लिए तैयार है।

## सीएम योगी के नेतृत्व वाली यूपी सरकार ने कांवरियों की सुविधा के लिए की खास सुरक्षा व्यवस्था

लखनऊ। उत्तर प्रदेश के सीएम योगी के नेतृत्व वाली यूपी सरकार ने कांवरियों की सुविधा के लिए पर्याप्त सुरक्षा व्यवस्था की है। चल रही कांवर यात्रा के दौरान सुरक्षा सुनिश्चित करने के लिए, उत्तर प्रदेश पुलिस ने 9,965 कांवर मार्ग,



8,965 शिवालय मंदिरों, 362 नदी घाटों और 362 श्रावण मेला स्थानों पर पुलिस व्यवस्था की है। इसके अलावा राज्य में 9,056 हॉट स्पॉट चिन्हित किये गये हैं। मंगलवार को देशभर से शिवभक्तों के साथ गंगा से पवित्र जल लेने के लिए हरिद्वार की ओर जाने वाली कांवर यात्रा शुरू हो गई। जल लेने के बाद कांवरिए वापस लौटेंगे और शिव त्रयोदशी के अवसर पर शिव

मंदिरों में जलाभिषेक करेंगे। उत्तराखंड के मुख्यमंत्री पुष्कर सिंह धामी ने कांवरियों का गर्मजोशी से स्वागत किया और प्रशासन से यह सुनिश्चित करने को कहा कि उन्हें किसी भी असुविधा का सामना न करना पड़े। इस साल कांवरियों पर हेलीकॉप्टर से पुष्पवर्षा करने की भी योजना है। करीब एक पखवाड़े तक चलने वाली यात्रा के मद्देनजर सुरक्षा के व्यापक इंतजाम किये गये हैं। गढ़वाल रेंज के उपमहानिरीक्षक वी मुरुगेशन ने बताया कि कांवर मेला क्षेत्र को 92 सुपर जोन, 33 जोन और 920 सेक्टर में बांटा गया है। उन्होंने कहा कि क्षेत्र में अर्धसैनिक बलों की सात कंपनियां, पीएससी की 92 कंपनियां और 90,000 पुलिसकर्मी तैनात किए जा रहे हैं। इलाके में बम निरोधक और डॉग स्क्वाड भी तैनात किए जाएंगे। अधिकारी ने कहा, सुरक्षा बल लगभग 300 सीसीटीवी कैमरों की मदद से निगरानी रखेंगे।

# सम्पादकीय

## आंखें बंद न करे

जातीय हिंसा के चलते मणिपुर सुलग रहा है। अब राज्य की हिंसा के मामले में गउच्चतम न्यायालय ने कड़ा रुख अपनाया है। शीर्ष अदालत ने कहा कि कानून-व्यवस्था राज्य का मसला है। यह सुनिश्चित करना होगा कि राजनीतिक मशीनरी वहां की कानून व्यवस्था की स्थिति पर आंखें बंद न करे। भारत के मुख्य न्यायाधीश डीवाई चंद्रचूड़ की अगुवाई वाली बेंच ने कहा कि वह मणिपुर उच्च न्यायालय में लंबित आरक्षण के मुद्दे में नहीं जाएंगे। यह मामला मानवीयता से जुड़ा हुआ है। कुकी समुदाय और अन्य जनजाति की सुरक्षा को लेकर चिंता है। अदालत ने राज्य की हिंसा के मामले में राज्य सरकार से रिलीफ, सुरक्षा और पुनर्वास को लेकर उठाए गए कदम के बारे में स्टेटस रिपोर्ट दाखिल करने को कहा है। हालांकि मणिपुर सरकार की ओर से अदालत को बताया गया कि राज्य में स्थिति धीरे-धीरे सही हो रही है। सोमवार को एक गैर सरकारी संगठन द्वारा दायर याचिका पर उच्चतम न्यायालय मणिपुर हिंसा से संबंधित याचिकाओं पर सुनवाई कर रहा था। सुनवाई के दौरान एक पक्षकार के वकील ने कहा कि सीएम के अधिकारिक टिवटर हैंडल से टिवट हुए थे जो कथित तौर पर भड़काऊ थे। अदालत ने कहा कि कोई भी अथ रिटी भड़काने वाली बात न करे। विश्लेषकों के मुताबिक पूर्वोत्तर में भाजपा की चुनाव में सफलता भारतीय राजनीति में एक उल्लेखनीय परिघटना थी लेकिन मणिपुर में वह सफलता खतरे में नजर आ रही है। मणिपुर की कुल आबादी में मैतेई लोगों की संख्या लगभग ५३ प्रतिशत है और वे ज्यादातर इंफाल घाटी में रहते हैं। आदिवासी नागा और कुकी आबादी का ४० प्रतिशत हिस्सा है और पहाड़ी जिलों में रहते हैं। राज्य के मैतेई और कुकी समुदायों के बीच जातीय हिंसा में अब तक १०० लोगों की मौत हो चुकी है। मैतेई अनुसूचित जनजाति का दर्जा चाहते हैं। कुकी समुदाय की मांग स्वायत्त क्षेत्र की है। नगा समुदाय अलगाव चाहता है लेकिन भारत से नहीं केवल मणिपुर से। वह व्यापक नगालैंड या नगालिम से जुड़ना चाहता है। ऐसे में मणिपुर में किसी समूह को शत्रु घोषित नहीं किया गया है। दीमापुर में स्थित विद्रोहियों से निपटने में कुशल सैन्य टुकड़ी अब मणिपुर में तैनात है। उनकी मदद के लिए सीआरपीएफ और असम राइफल्स की कुछ बटालियन हैं लेकिन वे लड़ नहीं सकतीं। इन बलों की भूमिका संयुक्त राष्ट्रीय शांति बल जैसी रह गई है। राज्य में संघर्षरत समूहों के साथ बातचीत के जरिए विवादित मुद्दों को हल करने के प्रयास शांति बहाली की दिशा में कारगर हो सकते हैं।

## यूपी कैंडर के आईएस रिजियान सैफिल ने मांगा वीआरएस

लखनऊ। उत्तर प्रदेश कैंडर के एक और भारतीय प्रशासनिक सेवा (आईएस) अधिकारी ने स्वैच्छिक सेवानिवृत्ति (वीआरएस) के लिए आवेदन किया है। पिछले एक साल के दौरान ऐसा करने वाले राज्य कैंडर के वह चौथे आईएस अधिकारी हैं। उच्च पदस्थ सूत्रों ने बृहस्पतिवार को बताया कि नयी दिल्ली में उत्तर प्रदेश के रेजिडेंट कमिश्नर के रूप में तैनात वर्ष २००३ बैच के आईएस अधिकारी रिजियान सैफिल ने स्वास्थ्य संबंधित कारणों के आधार पर स्वैच्छिक सेवानिवृत्ति देने का अनुरोध किया है। सैफिल पिछले



एक साल में उत्तर प्रदेश कैंडर के चौथे आईएस अधिकारी हैं जिन्होंने वीआरएस मांगा है। सैफिल द्वारा किए गए अनुरोध की पुष्टि करते हुए एक वरिष्ठ अधिकारी उन्होंने बताया कि स्वास्थ्य संबंधी समस्या के आधार पर वीआरएस मांगा गया है और इस पर कार्रवाई की जा रही है। अधिकारी ने बताया कि लद्दाख से ताल्लुक रखने वाले सैफिल वहां वापस जाएंगे। इससे पहले, पिछले साल रेणुका कुमार (१९६७ बैच), जुथिका पाटणकर (१९६८ बैच) और विकास गोठलवाल (२००३ बैच) ने वीआरएस मांगा था।

## कानपुर में बरसात होने से स्मार्ट सिटी की सड़कें दगा देने लगीं।



कानपुर। कानपुर में बरसात होने से स्मार्ट सिटी की सड़कें दगा देने लगीं। एक के बाद एक कर सड़क धंसने से वाहन सवार गिरकर चुटहिल हो रहे हैं। बाबूपुरवा थाना की चारराड चौकी के सामने धंसी सड़क की। कैंट की सड़क, रामादेवी फ्लाईओवर पर रोड धंसने के बाद अब बाबूपुरवा में भी सड़क धंसी है। कई फुट चौड़े गड्ढे से हादसे का डर है।

## मुख्यमंत्री योगी ने १०१ बच्चों को दी शैक्षणिक किट

लखनऊ। उत्तर प्रदेश के मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ ने बुधवार को राजधानी लखनऊ में ५ कालिदास मार्ग स्थित अपने सरकारी आवास पर लखनऊ में भिक्षावृत्ति से मुक्त हुए १०१ बच्चों को पढ़ाई-लिखाई की सामग्री बांटी। इसके अलावा सभी बच्चों को मुख्यमंत्री बाल सेवा योजना का प्रमाण पत्र भी दिया। इस मौके पर यूपी की बाल विकास एवं पुष्टाहार मंत्री बेबी रानी मौर्य, बेसिक शिक्षा मंत्री संदीप सिंह, लखनऊ की मेयर सुषमा खर्कवाल, मंडलायुक्त रोशन जैकब, जिलाधिकारी सूर्यपाल गंगवार समेत कई अन्य अधिकारी मौजूद रहे। वहीं इस अवसर पर सीएम योगी ने कहा कि प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी की प्रेरणा से स्माइल योजना शुरू की गई और देश के कई शहरों को चुना गया, आज इसी योजना के माध्यम से १०१ बच्चे इस कार्यक्रम में जुड़ रहे हैं। आज इस योजना के तहत भीख मांगने वाले बच्चों के हाथ में किताब और पेंसिल है। उन्होंने आगे कहा

कि कोरोना काल में देखने को मिला था कि कई ऐसे बच्चे हैं, जिनके अभिभावक नहीं रहे। जिसकी वजह से वे बच्चे स्कूल नहीं जा पा रहे थे। इसके बाद हमने सर्वे करवाया और मुख्यमंत्री बाल सेवा योजना के तहत उन्हें जोड़ा गया और २५०० रुपये की



राशि देना शुरू किया गया। साथ ही जिन बच्चों ने अपने अभिभावक को खो दिए थे उनके लिए उत्तर प्रदेश सरकार ने १८ अटल आवासीय विद्यालय भी बनाए हैं। लखनऊ में १०१ बच्चे स्माइल योजना के साथ जुड़कर अपने विकास को आगे बढ़ा रहे हैं। यह योजना २०१७ से प्रदेश में लागू है, जिसमें यूपी सरकार की ओर से बच्चों को बैग और अन्य पढ़ाई की

सामग्री दी जाती रही है। जिन बच्चों के पास स्कूल जाने का अवसर होता है, जिनके सुनहरे भविष्य के लिए सरकार ने कई योजनाएं निकाली हैं, उन बच्चों को भिक्षावृत्ति में धकेल दिया जाता है। वहीं ऐसी भी खबर सामने आती है कि कई गिरोह बच्चों को दिव्यांग बनाकर फिर उनसे जबरन भिक्षावृत्ति करवाते हैं। इसमें कई गिरोह के खिलाफ समय-समय पर कार्रवाई भी होती रही है। ऐसे गिरोह का पर्दाफाश हो सके और ऐसे परिवारों का पुनर्वास किया जा सके, इसी दृष्टि से स्माइल परियोजना की शुरुआत की गई है। इसके अलावा सीएम योगी ने कहा कि बेसिक शिक्षा परिषद प्राइमरी स्कूलों में हर बच्चों को यूनिफॉर्म, किताबें, ड्रेस, जूते-मोजे आदि उपलब्ध करा रहा है। बेसिक स्कूलों में १.६९ करोड़ बच्चों को इनका लाभ मिल रहा है और नए दाखिला लेने वाले बच्चों को इन योजनाओं का लाभ दिया जाएगा।

## मध्यप्रदेश की घटना को लेकर सपा और बसपा ने भाजपा पर हमला बोला।

लखनऊ। यूपी में प्रमुख विपक्षी दल समाजवादी पार्टी (सपा) एवं बहुजन समाज पार्टी (बसपा) ने मध्यप्रदेश में कथित भाजपा कार्यकर्ता द्वारा एक विक्षिप्त आदिवासी व्यक्ति के ऊपर पेशाब करने की घटना को शर्मनाक बताते हुए बृहस्पतिवार को भाजपा पर हमला बोला। बसपा मुखिया मायावती ने जहां प्रदेश के मुख्यमंत्री शिवराज सिंह चौहान द्वारा इस मामले के पीड़ित के पैर धोये जाने को 'नाटकबाजी' बताया और कहा कि यह विधानसभा चुनाव से पहले राजनीतिक स्टंट प्रतीत होता है, वहीं सपा अध्यक्ष अखिलेश ने इस घटना को इतिहास का एक शर्मनाक अध्याय बताया। मायावती ने एक ट्वीट में कहा, 'मध्यप्रदेश के मुख्यमंत्री द्वारा सीधी जिले के पेशाबकाण्ड के पीड़ित आदिवासी युवक को लगभग ६०० किलोमीटर दूर भोपाल बुलाकर

सीएम हाऊस में कैमरा के घेरे में उसका पैर धोना सरकारी पश्चाताप कम तथा नाटकबाजी व चुनावी स्वार्थ की राजनीति ज्यादा लगती है। ऐसा नुमाइशी कार्य क्या उचित है।' उन्होंने एक अन्य ट्वीट में कहा, 'चूंकि मध्य प्रदेश में विधानसभा का चुनाव



निकट है, इसलिए सरकार की ऐसी बेचौनी स्वाभाविक है, लेकिन पूरे प्रदेश में खासकर दलित, आदिवासी, अतिपिछड़े तथा मुस्लिम समाज के साथ ही सर्वसमाज के लोगों का महंगाई एवं बेरोजगारी आदि से जीवन जितना त्रस्त हुआ है उसका हिसाब वे जरूर लेंगे।' इस बीच सपा मुखिया

अखिलेश यादव ने भी ट्वीट कर भाजपा सरकार पर निशाना साधा। उन्होंने कहा, 'प्रदेश के सीधी जिले में एक आदिवासी के ऊपर एक भाजपाई द्वारा जो दानवीय घृणित' किया गया है, वो सदियों से शोषित-दलित समाज पर किये जा रहे उत्पीड़न के इतिहास का एक और शर्मनाक अध्याय है। प्रदेश में भाजपा के १८ साल के शासन की क्या बस यही उपलब्धि है। भाजपा को अहंकार ले डूबेगा। गौरतलब है कि मध्य प्रदेश के मुख्यमंत्री शिवराज सिंह चौहान ने पेशाब घटना के पीड़ित युवक के बृहस्पतिवार को पैर धोए और उससे माफी मांगी। चौहान ने कहा कि वह इस घटना से दुखी हैं। उन्होंने भोपाल में मुख्यमंत्री आवास पर फर्श पर बैठकर आदिवासी युवक दशमत रावत के पैर धोए।

## मुंशीपुलिया के नाले में घुसी कार, व्यापारियों ने किया प्रदर्शन

लखनऊ। राजधानी के इन्दिरा नगर स्थित मुंशीपुलिया चौराहे के पास क्षतिग्रस्त नाले में गुरुवार को एक कार घुस गई। जिसमें सवार लोगों को कड़ी मेहनत के बाद निकाला जा सका है। वहीं कार को निकालने के लिए क्रेन मंगानी पड़ी है। जिसके बाद नाले के निर्माण की मांग कर रहे व्यापारियों ने नगर निगम के खिलाफ नारेबाजी कर प्रदर्शन किया है। दरअसल, मुंशीपुलिया चौराहे पर स्थित सुख काम्पलेक्स के सामने से एक नाला बहता है। नाले का निर्माण न होने से इस बार बारिश में नाला टूट गया है और तेज बारिश के समय

जलभराव के कारण कई बार लोग नाले में गिर चुके हैं। नाले के क्षतिग्रस्त होने से कभी भी बड़ा हादसा हो सकता है। इसकी जानकारी स्थानीय लोगों की तरफ से कई बार प्रशासन को दी जा चुकी है, लेकिन कोई सुनवाई नहीं हो रही है। आज भी एक कार नाले में घुस गई। जिसमें सवार लोगों को बड़ी मुश्किलों के बाद निकाला गया। इन्दिरा नगर के मुंशी पुलिया स्थित सुख काम्पलेक्स के सामने से बहता हुआ नाला लोगों के लिए खतरा बना हुआ है। उत्तर प्रदेश आदर्श व्यापारी एसोसिएशन के अध्यक्ष राजेश सोनी

ने कई बार नाले की समस्या को लेकर नगर आयुक्त, जिलाधिकारी, मंडलायुक्त, नवनि्युक्त मेयर से व्यक्तिगत मिलकर एवं पत्राचार के जरिये समस्या से अवगत कराया है, लेकिन अभी तक कोई सुनवाई नहीं हुई है, नाला सड़क तक फैल चुका है, किसी दिन भी बड़ा हादसा हो सकता है। आज भारी बारिश के बाद नाले के भराव के बाद क्षतिग्रस्त नाला और सड़क बराबर हो गए, एक अधिवक्ता की गाड़ी नाले में फंस गई और उनकी जान पर बन आई। बड़ी मशक्कत के बाद उनको और उनके परिवार को निकाला गया है।

# गीता प्रेस के शताब्दी वर्ष समारोह का समापन करेंगे पीएम मोदी, श्री शिव महापुराण के विशिष्ट अंक का करेंगे विमोचन

लखनऊ/गोरखपुर। सनातन संस्कृति की पौराणिकता व ऐतिहासिकता को साहित्य के माध्यम से संरक्षित, संवर्धित करने वाली विश्व प्रतिष्ठित प्रकाशन संस्था गीता प्रेस की स्थापना का शताब्दी वर्ष समारोह इतिहास के पन्नों में स्वर्णाध्यायी हो जाएगा। इसके शताब्दी वर्ष समारोह का आगाज राष्ट्रपति ने किया था तो समापन अवसर पर प्रधानमंत्री की मौजूदगी समारोह को खास व अविस्मरणीय बनाने वाली होगी। शताब्दी वर्ष समारोह के शुभारंभ और समापन समारोह में देश की नामचीन और शीर्ष हस्तियों को बुलाने की गीता प्रेस प्रबंधन की यह हसरत पूरी हुई है। मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ की पहल से। १९२३ में स्थापित गीता प्रेस की शताब्दी वर्ष समारोह का औपचारिक शुभारंभ तत्कालीन राष्ट्रपति रामनाथ कोविंद ने मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ व

राज्यपाल श्रीमती आनंदी बेन पटेल की उपस्थिति में ४ जून २०२२ को किया था। तब श्री कोविंद ने गीता प्रेस का भ्रमण, यहां के लीलाचित्र



मंदिर का अवलोकन करने के साथ ही आर्ट पेपर पर छपी श्रीरामचरितमानस के विशेष अंक व गीता तत्व विवेचनी का विमोचन किया था। तब श्री कोविंद ने कहा था कि गीता प्रेस एक सामान्य प्रिंटिंग प्रेस नहीं, बल्कि समाज का मार्गदर्शन करने वाला साहित्य का मंदिर है। सनातन धर्म और संस्कृति को बचाए रखने में इसकी भूमिका

मंदिरों और तीर्थ स्थलों जितनी ही महत्वपूर्ण है। अब ७ जुलाई को प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के मुख्य आतिथ्य में गीता प्रेस के शताब्दी

वर्ष का समापन समारोह होने जा रहा है। खास बात यह भी है कि नरेंद्र मोदी गीता प्रेस आने वाले पहले प्रधानमंत्री होंगे। गीता प्रेस में वह आर्ट पेपर पर मुद्रित श्री शिव महापुराण के विशिष्ट अंक (रंगीन, चित्रमय) का भी विमोचन करेंगे। प्रधानमंत्री के आगमन को लेकर मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ के मार्गदर्शन में प्रशासन के स्तर

से सभी तैयारियां लगभग पूरी हो चुकी हैं। पीएम मोदी के स्वागत को ऐतिहासिक बनाने के लिए सीएम योगी ने मंगलवार को पार्टी पदाधिकारियों के साथ बैठक कर व्यापक दिशानिर्देश दिए थे। धार्मिक व आध्यात्मिक पुस्तकों के प्रकाशन के लिहाज से गीता प्रेस विश्व की सबसे बड़ी प्रकाशन संस्था है। धार-धार में श्रीरामचरितमानस व श्रीमद्भागवत ग्रंथों को पहुंचाने का श्रेय गीता प्रेस को ही जाता है। गीता प्रेस की स्थापना १९२३ में किराए के भवन में सेठ जयदयाल गोयंदका ने की थी। विश्व विख्यात गृहस्थ संत भाईजी हनुमान प्रसाद पोद्दार के गीता प्रेस से जुड़ने और कल्याण पत्रिका का प्रकाशन शुरू होने के साथ ही इसकी ख्याति उत्तरोत्तर वैश्विक होती गई। स्थापना काल से अब तक ६२ करोड़ से अधिक पुस्तकों का प्रकाशन गीता प्रेस की तरफ से किया जा चुका है।

गीता प्रेस की स्थापना के बाद से यहां विशिष्ट जनों का प्रायः आना होता रहता है। यदि सत्ता व्यवस्था के शीर्ष को देखें तो अब तक दो राष्ट्रपति यहां आ चुके हैं। प्रधानमंत्री का आगमन प्रथम बार होगा। गीता प्रेस के प्रबंधक लालमणि तिवारी के मुताबिक १९५५ में देश के प्रथम राष्ट्रपति डॉ राजेंद्र प्रसाद यहां आए थे। तब उन्होंने यहां स्थित विश्व प्रसिद्ध लीला चित्र मंदिर और गीता प्रेस के मुख्य द्वार का लोकार्पण किया था। उल्लेखनीय है कि लीला चित्र मंदिर में श्रीमद्भागवत गीता के १८ अध्याय दीवारों पर लिखे गए हैं। गत वर्ष जब शताब्दी वर्ष का पड़ाव आया तो इस साल विशेष को यादगार बनाने के लिए गीता प्रेस ने मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ के मार्गदर्शन में शुभारंभ अवसर पर राष्ट्रपति और समापन समारोह में प्रधानमंत्री को आमंत्रित किया।

## भाजपा लाख प्रयोग कर ले, अब सफलता नहीं मिलेगी : अखिलेश यादव

समाजवादी पार्टी (सपा) के अध्यक्ष एवं उत्तर प्रदेश के पूर्व मुख्यमंत्री अखिलेश यादव ने मंगलवार को सत्तारूढ़ भारतीय जनता पार्टी (भाजपा) पर निशाना साधते हुए कहा कि भाजपा कितने भी प्रयोग कर ले लेकिन उसका प्रयोग सफल नहीं होने वाला है और अब उसकी मुश्किलें बढ़ती जा रही हैं। सपा प्रमुख अखिलेश यादव ने अयोध्या का एक दिवसीय दौरा किया। यादव ने अपने अयोध्या या प्रवास के दौरान जिले के विभिन्न स्थानों पर सपा कार्यकर्ताओं और पार्टी के प्रमुख नेताओं से मुलाकात की। उन्होंने सपा कार्यकर्ताओं से संवाद के

दौरान उन्हें आगामी लोकसभा चुनाव में कड़ी लड़ाई के लिए तैयार रहने का आह्वान किया। समाजवादी पार्टी के कार्यकर्ताओं द्वारा अपने अध्यक्ष के लिए लखनऊ से लेकर अयोध्या तक भव्य स्वागत का आयोजन किया गया। यादव ने कहा, भाजपा कितने भी प्रयोग कर ले, वो प्रयोग सफल नहीं होने वाले हैं, भाजपा की मुश्किलें बढ़ती जा रही हैं, २०२४ में सपा और उसके सहयोगियों की ऐतिहासिक जीत होगी। यह पूछे जाने पर कि क्या वरुण गांधी सपा उम्मीदवार के तौर पर चुनाव लड़ सकते हैं, इस सवाल पर अखिलेश ने सीधे जवाब देने की बजाय कहा,

समाजवादी पार्टी उसी को मैदान में उतारेगी जो कड़ा मुकाबला कर सके। गौरतलब है कि पीलीभीत से भाजपा सांसद वरुण गांधी



किसानों समेत अनेक मुद्दों पर मुखर रहे हैं। ऐसे में यह भी कयास लगाने लगा कि गांधी अगले वर्ष होने वाले लोकसभा चुनाव में राज्य की मुख्य विपक्षी पार्टी सपा के उम्मीदवार हो सकते हैं। भाजपा

सरकार पर व्यंग्यात्मक टिप्पणी करते हुए, अखिलेश यादव ने कहा, जो लोग एक अरब डलर की अर्थव्यवस्था के सपने दिखा रहे हैं, वे सड़कों से आवारा मवेशियों को हटाने में सफल नहीं हो पा रहे हैं। उन्होंने तंज किया, उत्तर प्रदेश की सड़कों पर यातायात प्रबंधन मवेशियों द्वारा किया जा रहा है। वरिष्ठ सपा नेता हाजी फिरोज खां गब्बर के रौनाही स्थित आवास पर संगठन की अनौपचारिक बैठक में यादव ने कहा कि भाजपा से मुकाबला करने के लिए सभी को तैयार रहना होगा। उन्होंने सपा कार्यकर्ताओं को जनता के बीच जाकर अपनी आवाज उठाने का

निर्देश दिया। महाराष्ट्र में राष्ट्रवादी कांग्रेस पार्टी के विभाजन पर अखिलेश यादव ने कहा, भाजपा हमेशा इस तरह के प्रयोग करती रही है, भाजपा हमेशा कहती रही है कि भ्रष्टाचार खत्म हो जाएगा। उन्होंने सवाल किया कि पार्टियों को तोड़ना क्यथा भ्रष्टाचार नहीं है। उन्होंने आरोप लगाते हुए कहा, "वे दूसरी पार्टी के विधायकों को अपने पक्ष में लाने के लिए पैसे देते हैं, क्या यह भ्रष्टाचार नहीं है? अखिलेश ने कहा, इस तरह के कार्यों से भाजपा ने हमेशा लोकतंत्र को कमजोर करने और जनता द्वारा दिए गए जनादेश का अपमान करने की कोशिश की है।

## गुईन रोड में बेसमेंट की खोदाई से गिरी दीवार व धंसी सड़क

लखनऊ। वजीरगंज क्षेत्र के गुईन रोड पर भूखंड में बेसमेंट की गहरी खोदाई से गिरी दीवार व धंसी सड़क की गुरुवार को मरम्मत कराई गई। गड्ढा भरने के साथ बालू से भरी बोरियां लगाकर कटान रोक दी गई। इस कार्य में लखनऊ विकास प्राधिकरण (एलडीए) के अभियंताओं के साथ ७५ मजदूर दिनभर लगे रहे। एलडीए मरम्मत का पूरा खर्च संबंधित बिल्डर से वसूल करेगा। गुईन रोड पर एक भूखंड की व्यवसायिक निर्माण के लिए मानक से अधिक खोदाई करने पर बुधवार को हादसा हुआ था। जहां गड्ढे में बारिश का पानी भरने से पीछे की तरफ कटान से दीवार गिरने के साथ सड़क धंस गई थी। कई घंटे चली जांच के बाद शाम को सचिव पवन कुमार गंगवार ने मरम्मत के लिए

अधिशाली अभियंता नवनीत शर्मा व संजीव कुमार गुप्ता सहायक के नेतृत्व में टीम बनाई थी। जो गुरुवार को अभियंता व अवर अभियंता के साथ पहुंची और ७५



मजदूर लगाकर गड्ढा भरने के साथ सड़क की मरम्मत कराई। वहीं, कटान रोकने के लिए ८ हजार बोरी में बालू भरकर (सैंड बैग स्टैकिंग) चारोंतरफ लगाई गई। संजीव ने बताया कि सुरक्षा की दृष्टि से भूखंड के चारोंतरफ तकनीकी जांच कर मम्मत कर रहे हैं। इस कार्य में दो दिन और लगेगा और पूरा खर्च संबंधित

बिल्डर से वसूला जाएगा। वहीं, हादसे के जिम्मेदार बिल्डर रहीश अहमद व उसके भाई सिराज अहमद के खिलाफ अवर अभियंता शिवकुंवर ने वजीरगंज कोतवाली में एफआईआर दर्ज कराई है। खनन विभाग ने भी मानक से अधिक खोदाई करने पर एफआईआर कराई है। दीवार गिरने व सड़क धंसने से पास बने तीन मकान पूरी तरह से चपेट में आए थे। जिनकी नींव कमजोर होने व दरारें पड़ने पर गिरने के डर से पुलिस ने खाली कराए थे तो कुछ परिवार खतरे की आशंका पर खुद पलायन कर गए थे। गुरुवार को भी यह सिलसिला जारी रहा। जुनैद नाम के व्यक्ति अपने चार सदस्यों के साथ सामान लेकर पलायन कर गए। अभी भी भूखंड के चारों तरफ बने मकान व अपार्टमेंट असुरक्षित बताए गए।

## लखनऊ और बाराबंकी में जेएसवी ग्रुप के ठिकानों पर आयकर की छापेमारी

लखनऊ। यूपी की राजधानी लखनऊ और बाराबंकी जिले में आयकर विभाग ने गुरुवार को बड़ी छापेमारी की कार्रवाई को अंजाम दिया है। सूत्रों के अनुसार मशहूर जेएसवी ग्रुप के कई ठिकानों पर रेड की गई है। गौरतलब है कि जयशंकर वर्मा इस ग्रुप के संस्थापक हैं और लखनऊ में ग्रुप का हुण्डई, रेंज रोवर का शोरूम है। बताया जा रहा है कि अप्रैल माह में गैलेंट ग्रुप के ३२ ठिकानों पर रेड हुई थी। जिसमें तकरीबन एक हजार करोड़ के टैक्स चोरी का मामला सामने आया था। बताया जा रहा है कि गैलेंट ग्रुप पर हुई छापेमारी से जेएसवी ग्रुप का भी कनेक्शन है। फिलहाल आयकर विभाग की टीम ग्रुप के ठिकानों पर दस्तावेज इकट्ठा कर रही है। बताते चलें कि जेएसवी ग्रुप लिक्वर डिस्ट्रीब्यूशन, फर्नीचर निर्माण

समेत कई काम करता है। जेएसवी हुंडई डिवीजन के तहत उसकी डीलरशिप भी है। बताया जा रहा है कि कंपनी का टर्नओवर ३१० करोड़ रुपये सालाना है।



राजधानी में गोयल बिल्डर के ठिकानों पर भी गुरुवार को आईटी की रेड हुई है। सूत्रों के अनुसार बिल्डर अमित गोयल के ठिकानों पर छापेमारी में करोड़ों के जेवर और कैश बरामद हुआ है। बताया जा रहा है कि अमित गोयल मुख्तार अंसारी का करीबी है और सम्भावना जताई जा रही है कि माफिया के काले धन को उसने अपने धंधे में इन्वेस्ट किया है।

# काशी में पीएम मोदी करेंगे योजनाओं की बरसात, जनता बरसाएगी फूल, योगी के साथ होगी जनसभा

वाराणसी। सावन में पहली बार काशी आ रहे प्रधानमंत्री पूर्वांचल के लोगों के लिए योजनाओं की बरसात लेकर आ रहे हैं। इस दौरान प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी पर काशी की जनता पुष्पवर्षा करके उनका स्वागत अभिनंदन करेगी। वाराणसी से २०२४ के चुनाव का आगाज करने आ रहे प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी और मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ यहां वाजिदपुर में एक बड़ी जनसभा को संबोधित करेंगे। साथ ही दोनों नेता श्रीकाशी विश्वनाथ और काल भैरव मंदिर में दर्शन पूजन भी कर सकते हैं। प्रधानमंत्री ७ जुलाई को दोपहर में दो दिवसीय दौरे पर वाराणसी आ रहे हैं। इस मौके पर काशी ही नहीं बल्कि पूरे पूर्वांचल के विकास के लिए प्रधानमंत्री १२११०.२४ करोड़ की २६ योजनाओं का लोकार्पण और शिलान्यास करेंगे। भाजपा काशी क्षेत्र अध्यक्ष दिलीप सिंह पटेल ने प्रधानमंत्री के आगमन को लेकर पत्रकारवार्ता में बताया कि पीएम मोदी शुक्रवार ७ जुलाई को दो दिवसीय दौरे पर दोपहर बाद करीब ३ बजे वाराणसी पहुंचेंगे। प्रधानमंत्री मोदी और मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ इस दौरान वाजिदपुर में जनसभा को

संबोधित करेंगे। इससे पहले पीएम मोदी आयुष्मान भारत, पीएम स्वनिधि योजना, पीएम आवास के लाभार्थियों से बात करेंगे और मंच से उनको प्रमाणपत्र, आवास की चाभी और आयुष्मान कार्ड का प्रतिरूप प्रदान करेंगे। पीएम मोदी और सीएम योगी अपनी जनसभा में डबल इंजन सरकार की ६ सालों की उपलब्धियों को जनता तक पहुंचाएंगे। जनसभा में वाराणसी की सभी आठों विधानसभा क्षेत्र से ५० हजार की संख्या में जनता के आने की बात कही जा रही है। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी शुक्रवार शाम को बीएलडब्ल्यू गेस्ट हाउस में कार्यकर्ताओं के साथ टिफिन बैठक भी करेंगे। टिफिन बैठक में भाजपा के सभी विधायक, विधान परिषद् सदस्य, ब्ल क प्रमुख, जिला पंचायत अध्यक्ष, महापौर, नगर निगम के सभी ६३ पार्षद, नगर पंचायत गंगापुर के पार्षद सहित १२० पदाधिकारी शामिल होंगे। ये बैठक बरेका गेस्ट हाउस में होगी। पीएम मोदी इस बैठक में लोकसभा चुनाव में उत्तर प्रदेश में पूरी ८० सीट जीतने का मंत्र कार्यकर्ताओं को देंगे। वहीं ८ जुलाई को प्रधानमंत्री प्रबुद्धजनों से मुलाकात भी कर सकते हैं। कयास लगाये

जा रहे हैं पीएम काशी में चल रही विकास की गतिमान परियोजनाओं का निरीक्षण भी कर सकते हैं। पहले भी कई बार प्रधानमंत्री वाराणसी में चल रहे विकास कार्यों का औचक निरीक्षण कर चुके हैं। ... प्रधानमंत्री द्वारा लोकार्पित होने वाली परियोजनाएं (करोड़ में)



१-डेडिकेटेड फ्रेट कॉरिडोर (डीएफसी) की दीन दयाल उपाध्याय जंक्शन-सोन नगर नई रेलवे लाइन का निर्माण—६७६२, २-औड़िहार-जौनपुर सेक्शन रेलवे लाइन का दोहरीकरण—३६६, ३-औड़िहार-गाजीपुर सेक्शन रेलवे लाइन का दोहरीकरण एवं विद्युतीकरण —३८७, ४-औड़िहार-भटनी सेक्शन रेलवे लाइन का विद्युतीकरण—२३८, ५-राष्ट्रीय राजमार्ग ५६ के वाराणसी-जौनपुर खण्ड का चार लेन चौड़ीकरण—२७५१.४८, ६-लोक निर्माण विभाग की १८ सड़कों का निर्माण एवं

नवीनीकरण—४६.७६, ७-सिपेट करसड़ा में वोकेशनल ट्रेनिंग सेंटर का स्थापना कार्य—४६.४५, ८-काशी हिन्दू विश्वविद्यालय में इंटरनेशनल गर्ल्स हॉस्टल (जी१०) का निर्माण—५०, ९-राजकीय आश्रम पद्धति विद्यालय, तरसड़ा, वाराणसी में आवासीय भवनों का निर्माण—२.८६, १०-थाना सिंधौरा में आवासीय भवनों का निर्माण—५.८६, ११-फायर स्टेशन पिण्डरा में आवासीय भवनों का निर्माण—५.२, १२-भुल्लनपुर पीएसी परिसर में सीवेज, वर्षा जल संचयन और सड़क कार्य—५.६६, १३-पुलिस लाइन वाराणसी में आर्थिक अपराध अनुसंधान संगठन भवन का निर्माण—१.७४, १४-मोहन कटरा से कोनिया घाट तक सीवर लाइन का कार्य—१५.०३, १५-रमना में सेप्टेज प्रबंधन संयंत्र—२.२, १६-दशाश्वमेध घाट पर चेंजिंग रूम फ्लोटिंग जेटी का शुभारंभ—०.६६, १७- वाराणसी शहर में डबल साइड्ड एलईडी बैकलिट यूनिपोल का स्थापना कार्य—३.५, १८-एनडीडीबी मिल्क प्लांट, रामनगर में बायो गैस आधारित बिजली उत्पादन संयंत्र—२३, १९-मौनी बाबा आश्रम घाट, गौरा, वाराणसी का पुनर्विकास—३.४३..

.प्रधानमंत्री द्वारा शिलान्यास होने वाली १० परियोजनाएं (करोड़ में), १-व्यास नगर- दीन दयाल उपाध्याय जंक्शन पर रेल फलाईओवर का निर्माण—५२५, २-जंसा-रामेश्वर मार्ग पर चौखंडी रेलवे स्टेशन के निकट ०२ लेन आरओबी का निर्माण—७८.४१, ३- बाबतपुर- चौबेपुर मार्ग पर कादीपुर रेलवे स्टेशन के निकट ०२ लेन आरओबी का निर्माण—५१.३६, ४-मोहनसराय-अदलपुरा मार्ग पर हरदत्तपुर रेलवे स्टेशन के निकट ०२ लेन आरओबी का निर्माण—४२.२२, ५-लोक निर्माण विभाग की १५ सड़कों का निर्माण एवं नवीनीकरण—८२.४३, ६-जल जीवन मिशन ग्रामीण के अंतर्गत १६२ पेयजल परियोजनाओं का स्थापना कार्य—५५५.८७, ७-मणिकर्णिका घाट का पुनर्विकास कार्य—१८, ८-हरिश्चन्द्र घाट का पुनर्विकास का—१६.८६, ९-वाराणसी के ०६ घाटों (आर.पी.घाट, अस्सी घाट, शिवाला घाट, केदार घाट, पंचगंगा घाट और राज घाट) पर चेंजिंग रूम फ्लोटिंग जेटी का निर्माण—५.७०, १०-सिपेट परिसर करसड़ा में विद्यार्थियों के लिए छात्रावास का निर्माण—१३.७८....।

## बदमाशों का चौलेंज, लूट और हत्या की सनसनीखेज वारदात को दिया अंजाम

लखनऊ। राजधानी के गाजीपुर थानाक्षेत्र स्थित एफएम अपार्टमेंट में बुधवार को घुसे बदमाशों ने लूट की घटना को अंजाम दिया है। बताया जा रहा है कि जिस फ्लैट में बदमाश घुसे थे, उसमें एक बुजुर्ग महिला अकेली थी। उनकी मौत हो गई है। हालांकि महिला के शरीर पर चोट के कोई निशान नहीं मिले हैं। पुलिस पूरे मामले की जांच कर ही है। वहीं दिनदहाड़े हुई घटना से आसपास के लोगों में दहशत व्याप्त है। साथ ही लोगों में घटना को लेकर खासी नाराजगी भी बताई जा रही है। दरअसल, एफएम अपार्टमेंट में ६० वर्षीय नफीस फातिमा अपने पति के साथ

रहती थीं। बुधवार दोपहर को तीन नकाबपोश बदमाशों ने फ्लैट में घुसकर लूटपाट की घटना को



अंजाम दिया है। इस दौरान फ्लैट में नफीस फातिमा अकेली थीं, उनकी भी मौत भी हो गई है। बदमाशों द्वारा लूट के दौरान महिला की हत्या किये जाने की बात सामने आ रही है। हालांकि महिला के शरीर पर कोई चोट के

निशान नहीं पाये गये हैं। घटना की सूचना पाकर मौके पर पहुंची पुलिस ने जांच शुरू कर दी है। बताया जा रहा है घर में घुसे बदमाशों ने महिला की हत्या की है। हालांकि पुलिस पोस्टमार्टम रिपोर्ट का इंतजार कर रही है। उसके बाद ही मौत की असली वजह का पता चल पायेगा। डीसीपी उत्तरी एसएम कासिम आब्दी ने बताया है कि मामले की जांच की जा रही है। फ रेंसिक टीम भी मौके पर जांच कर रही है। कुछ तथ्य हाथ लगे हैं। जिसके आधार पर आगे की कार्रवाई की जा रही है। जल्द ही पूरी घटना का खुलासा कर दिया जायेगा।

## दिल्ली में भीषण सड़क हादसा! वैन और बस की जोरदार टक्कर, तीन की मौत और आठ घायल

नयी दिल्ली। दिल्ली में बारिश के वजह से कई इलाकों में रोड के ढांस जाने की घटना देखी गयी। इसके अलावा पिछले कई दिनों में एकसीडेंट की वारदातों में भी अधिकांता देखी गयी हैं। एक बार फिर से दिल्ली में बेहद ही दर्दनाक हादसा हुआ है। उत्तरपूर्वी दिल्ली के ज्योति नगर में लोनी गोल चक्कर के पास फलाईओवर पर एक वैन और दिल्ली परिवहन निगम(डीटीसी) की एक बस की टक्कर होने से तीन लोगों की मौत हो गई और आठ अन्य लोग घायल हो गए। पुलिस ने यह जानकारी दी। उसने बताया कि टक्कर इतनी भीषण थी कि दोनों वाहन क्षतिग्रस्त हो गए। पुलिस ने

बताया कि मृतकों में एक की पहचान सविता(५५) के रूप में की गई है और शेष दो शव पुरुषों के हैं, लेकिन उनकी पहचान अभी नहीं हो सकी है। पुलिस उपायुक्त (उत्तरपूर्वी) जॉय टिकी ने कहा, "एक मारुति इको वैन बुधवार को दोपहर १२ बजकर ३० मिनट पर सड़क के डिवाइडर को पार करके सामने से आ रही डीटीसी बस से टकरा गई। डीटीसी बस भजनपुरा से नंदनगरी जा रही थी जबकि वैन विपरीत दिशा में जा रही थी। वैन में ११ लोग सवार थे। घायलों को जीटीबी (गुरु तेग बहादुर) अस्पताल ले जाया गया जहां तीन को मृत घोषित कर दिया गया जबकि अन्य आठ लोगों का इलाज जारी है। पुलिस के अनुसार, घायलों की पहचान नीतेश (२५), उसकी १४ और नौ वर्षीय दो बहनों, नंद किशोर चौधरी (४५), उसकी पत्नी रीना(४२) और उसके १४ साल के बेटे, वैन चालक मोती सिंह (३५) और मंजूर अंसारी (३५) के रूप में हुई है। उसने बताया कि हादसे में नंद किशोर की सास सविता की मौत हो गई। उपायुक्त ने कहा, "ज्योति नगर पुलिस थाने में प्रासंगिक ६ पारियों के तहत मामला दर्ज किया जा रहा है और आगे की जांच जारी है।

## सावन और कांवड़ यात्रा की सुरक्षा के बंदोबस्त तगड़े

कानपुर। मंगलवार से सावन माह की शुरुआत हो गई है। इस माह में शिवभक्त जितनी श्रद्धा के साथ शिवमंदिर व कांवड़ यात्रा में जाएंगे कमिश्नर पुलिस भी उतनी ही चौकसी से उनकी सुरक्षा में मुस्तैद रहेगी। पुलिस कमिश्नर ने मंगलवार को बैठक करके सुरक्षा प्लान का पूरा खाका खींच डाला। पुलिस कमिश्नर ने सभी से माइक्रो लेवल से जुटकर तैयारियां करने के लिये निर्देशित किया। साथ ही स्पष्ट

कहा है किसी भी स्तर पर चूक की कोई गुंजाइश न रहे वरना कारवाई के लिये तैयार रहें। वर्चुअल बैठक में पुलिस कमिश्नर बीपी जोगदंड ने कहा सभी डीसीपी, एसीपी अपने-अपने क्षेत्रों के मन्दिरों का भ्रमण करते हुए आयोजक गण के साथ बैठक कर छोटी-छोटी समस्याओं पर विस्तृत रिपोर्ट तैयार करते हुए माइक्रो लेवल के आधार पर सभी समस्याओं का निस्तारण कराएं। कानपुर, अमृत विचार।

मंगलवार से सावन माह की शुरुआत हो गई है। इस माह में शिवभक्त जितनी श्रद्धा के साथ शिवमंदिर व कांवड़ यात्रा में जाएंगे कमिश्नर पुलिस भी उतनी ही चौकसी से उनकी सुरक्षा में मुस्तैद रहेगी। पुलिस कमिश्नर ने मंगलवार को बैठक करके सुरक्षा प्लान का पूरा खाका खींच डाला। पुलिस कमिश्नर ने सभी से माइक्रो लेवल से जुटकर तैयारियां करने के लिये निर्देशित किया। साथ ही स्पष्ट

कहा है किसी भी स्तर पर चूक की कोई गुंजाइश न रहे वरना कारवाई के लिये तैयार रहें। वर्चुअल बैठक में पुलिस कमिश्नर बीपी जोगदंड ने कहा सभी डीसीपी, एसीपी अपने-अपने क्षेत्रों के मन्दिरों का भ्रमण करते हुए आयोजक गण के साथ बैठक कर छोटी-छोटी समस्याओं पर विस्तृत रिपोर्ट तैयार करते हुए माइक्रो लेवल के आधार पर सभी समस्याओं का निस्तारण कराएं।

## ८८ साल के हुए बौद्ध धर्म गुरु दलाई लामा, बोधगया मंदिर में मनाया जा रहा जन्मदिन, पीएम मोदी ने दी बधाई

नई दिल्ली। १४वें दलाई लामा तेनजिन ग्यात्सो का जन्म आज ही के दिन यानी ६ जुलाई, १९३५ को उत्तरपूर्वी तिब्बत के अमदो के तकत्सेर में एक किसान परिवार में हुआ। ल्हामो धोंडुप के रूप में जन्मे तेनजिन ग्यात्सो को १३वें दलाई लामा थुबटेन ग्यात्सो की कुछ वस्तुओं की पहचान करने के बाद उनके पुनर्जन्म के रूप में पहचाना गया। १९५६ में चीनी सेना द्वारा तिब्बती विद्रोह के क्रूर दमन के बाद दलाई लामा भारत आये। तब से ८८ वर्षीय बुजुर्ग धर्मशाला में रह रहे हैं। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने गुरुवार को दलाई लामा को उनके ८८वें जन्मदिन पर बधाई दी है। पीएम मोदी ने ट्वीट करते

हुए कहा कि परम पावन दलाई लामा से बात की और उनके ८८वें जन्मदिन पर उन्हें हार्दिक शुभकामनाएं दीं। उनके लंबे और



स्वस्थ जीवन की कामना करता हूँ। वहीं दिल्ली के मुख्यमंत्री अरविंद केजरीवाल ने भी धर्मगुरु दलाई लामा को जन्मदिन की बधाई दी। उन्होंने ट्वीट करते हुए कहा कि परमपावन दलाई लामा को उनके ८८वें जन्मदिन के

अवसर पर मेरी हार्दिक शुभकामनाएं। मुझे उम्मीद है कि वो आने वाले अनगिनत वर्षों तक दयालुता और सहानुभूति फैलाते रहेंगे। १९८६ में दलाई लामा को उनके सभी जीवित चीजों के प्रति श्रद्धा के दर्शन और एक सार्वभौमिक जिम्मेदारी के विचार जो मनुष्य और प्रेति दोनों को गले लगाता है के सम्मान में नोबेल शांति पुरस्कार से सम्मानित किया गया था। उनके जन्मदिन के मौके पर बोधगया स्थित तिब्बती मंदिर में विशेष पूजा अर्चना की गई। इसके अलावा बोध गया महाबोधि मंदिर में भी उनकी लंबी आयु के लिए अनुयायियों ने प्रार्थना की। देश विदेश से बौद्ध श्रद्धालु बोधगया में जुटे हैं।

## ऑल इंडिया मुस्लिम पर्सनल लॉ बोर्ड यूसीसी के खिलाफ, विधि आयोग को सौंपा १०० पन्नों का ज्ञापन

नई दिल्ली। ऑल इंडिया मुस्लिम पर्सनल लॉ बोर्ड (एआईएमपीएलबी) ने भारत के विधि आयोग को पत्र लिखकर यूसीसी के प्रति अपना विरोध दोहराया और रेखांकित किया कि बहुसंख्यकवादी नैतिकता को अल्पसंख्यक समुदायों की धार्मिक स्वतंत्रता और अधिकारों पर हावी नहीं होना चाहिए। एआईएमपीएलबी ने १०० पन्नों के ज्ञापन में विधि आयोग को लिखा कि बहुसंख्यकवादी नैतिकता को एक कोड के नाम पर व्यक्तिगत कानून, धार्मिक स्वतंत्रता और अल्पसंख्यक अधिकारों का हनन नहीं करना चाहिए, जो एक पहली बनी हुई है। यह विधि आयोग द्वारा १४ जून को यूसीसी पर जनता से राय मांगने के जवाब में था, जिसमें कहा गया था कि वह इस मामले की जांच

कर रहा है। एआईएमपीएलबी की एक बैठक में इस मुद्दे पर चर्चा के बाद प्रतिनिधित्व विधि आयोग को भेजा गया था। एआईएमपीएलबी के प्रवक्ता एस क्यू आर इलियास ने

तर्क दिया कि संविधान स्वयं एक समान नहीं है क्योंकि यह कुछ समूहों के लिए विशेष अधिकार सुरक्षित करता है। बता दें कि यूनिफर्म सिविल कोड (यूसीसी) के मुद्दे पर लॉ कमिशन ने एक बार फिर कंसल्टेशन पेपर जारी करने का फैसला किया है। कमिशन ने यूनिफर्म सिविल कोड पर पब्लिक और धार्मिक संस्थानों से राय मांगी है। जो लोग राय देना चाहते हैं, ३० दिनों में



द इंडियन एक्सप्रेस को बताया कि प्रतिवेदन में हमने जवाब दिया है कि कैसे कुछ लोगों और राजनीतिक दलों द्वारा यूसीसी के पक्ष में दिए जा रहे औचित्य बेकार हैं। अपनी प्रतिक्रिया में एआईएमपीएलबी ने

membersecretary&-lci@gov-in पर विचार भेज सकते हैं। जरूरत पड़ी तो लॉ कमिशन किसी व्यक्ति या संस्थान को निजी तौर पर सुनवाई के लिए बुला सकता है।

## राजनीति में बूढ़ा आदमी रिटायर नहीं होता : लालू यादव

पटना। महाराष्ट्र की राजनीति में जबरदस्त हलचल है। वहीं, महाराष्ट्र के बाद बिहार को लेकर भी राजनीतिक चर्चाओं का दौर लगातार जारी है। बिहार के पूर्व मुख्यमंत्री और राजद नेता लालू यादव जब भी बयान देते हैं, तो वह चर्चा में आ जाते हैं। एक बार फिर से लालू यादव ने प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी और अजित पवार पर निशाना साधा है। इसके साथ ही अपने बयान से उन्होंने कई बड़े राजनीतिक संकेत भी दिए हैं। दिल्ली रवाना होने से पहले लालू यादव ने पटना में कहा कि २०२४ में देश से नरेंद्र मोदी को हटाना है। इसके साथ ही उन्होंने अजित पवार के बयान पर कहा कि राजनीति में बूढ़ा आदमी कभी रिटायर नहीं होता है। लालू यादव लगातार मोदी सरकार पर हमलावर रहते हैं। वे लगातार दावा कर रहे हैं कि २०२४ में विपक्षी

एकता भाजपा को हराने में कामयाबी हासिल करेगी। आज उन्होंने एक बार फिर से दावा किया कि महागठबंधन की सरकार २०२४ में बनेगी। उन्होंने कहा कि महागठबंधन कम से कम ३०० सीटों



पर जीत हासिल करेगा। उन्होंने कहा कि प्रधानमंत्री भ्रष्ट लोगों के संचालक हैं। इसके साथ ही उन्होंने कहा कि आपने देखा कि प्रधानमंत्री जिन्हें भ्रष्ट कहते थे, उन्हीं को महाराष्ट्र में मंत्री बना दिया है। उन्होंने राहुल गांधी के शादी को लेकर पूछे गए सवाल पर कहा कि जो भी प्रधानमंत्री बनता है, उसे पत्नी के बिना नहीं

रहना चाहिए। पत्नी के बिना पीएम आवास में रहना गलत है। लालू यादव ने शरद पवार का समर्थन करते हुए अजित पवार पर जबरदस्त तरीके से निशाना साधा। उन्होंने कहा कि भतीजे अजीत के कहने से शरद पवार रिटायर नहीं हो जाएंगे। बूढ़ा आदमी राजनीति में कभी रिटायर नहीं होता है। लालू यादव ने दावा किया कि शरद पवार मजबूत नेता हैं। भतीजे अजीत पवार का कोई असर नहीं है। अजित पवार ने बुधवार को अपने ८३ वर्षीय चाचा शरद पवार को याद दिलाया कि यह उनके सेवानिवृत्त होने का समय है। अजित पवार ने कहा कि भाजपा में नेता ७५ वर्ष की आयु में सेवानिवृत्त हो जाते हैं, आप कब होने जा रहे हैं। अजित (६३) ने कहा किहर किसी की अपनी पारी होती है। सबसे सार्थक समय २५ से ७५ वर्ष की आयु तक होता है।”

## कन्हैया कुमार को कांग्रेस ने दी बड़ी जिम्मेदारी, NSUI का बनाया प्रभारी, AISF में रहते हुए जीता था JNU चुनाव

नई दिल्ली। कांग्रेस पार्टी ने गुरुवार को तत्काल प्रभाव से कन्हैया कुमार को अखिल भारतीय कांग्रेस कमेटी (एआईसीसी) के भारतीय राष्ट्रीय छात्र संघ (एनएसयूआई) का प्रभारी नियुक्त किया। कांग्रेस महासचिव केशी वेणुगोपाल द्वारा हस्ताक्षरित एक पत्र में कहा गया है कि कांग्रेस अध्यक्ष ने कन्हैया कुमार को तत्काल प्रभाव से भारतीय राष्ट्रीय छात्र संघ (एनएसयूआई) का एआईसीसी प्रभारी नियुक्त किया है। कन्हैया कुमार, भारतीय कम्युनिस्ट पार्टी (सीपीआई) छोड़ने के बाद २०२१ में कांग्रेस में शामिल हो गए थे। वह तब से बड़ी जिम्मेदारी का इंतजार कर रहे थे। इससे पहले, २०१५-१६ में, कुमार ऑल इंडिया स्टूडेंट्स फेडरेशन (एआईएसएफ) का प्रतिनिधित्व करते हुए, जेएनयू छात्र संघ (जेएनयूएसयू) के अध्यक्ष थे। इससे पहले, रूचि गुप्ता

एनएसयूआई की प्रभारी थी जिन्होंने करीब ढाई साल पहले पद से इस्तीफा दे दिया था। कांग्रेस की युवा शाखा के अध्यक्ष के रूप में कन्हैया कुमार को नियुक्त करने का निर्णय सत्तारूढ़ भारतीय जनता पार्टी (भाजपा) सरकार को कड़ी



चुनौती देने के पार्टी के प्रयास के तहत लिया गया है। कन्हैया कुमार को छात्र राजनीति का बड़ा अनुभव भी है। इस साल कुछ राज्यों में होने वाले चुनावों और अगले साल होने वाले लोकसभा चुनावों के लिए अपनी रणनीति और फोकस तय करने के लिए कांग्रेस के शीर्ष नेताओं की लगातार बैठक हो रही है।

## सिसोदिया ने जमानत के लिए

## उच्चतम न्यायालय का रुख किया

नयी दिल्ली। आम आदमी पार्टी (आप) नेता मनीष सिसोदिया ने कथित दिल्ली आबकारी नीति घोटाले से जुड़े सीबीआई और ईडी मामलों में जमानत के लिए बृहस्पतिवार को उच्चतम न्यायालय का रुख किया। उन्होंने दिल्ली उच्च न्यायालय के दो आदेशों को चुनौती देते हुए उच्चतम न्यायालय का रुख किया है। उच्च न्यायालय ने इन मामलों में उनकी अलग-अलग जमानत याचिकाएं खारिज कर दी थीं। दिल्ली के पूर्व उपमुख्यमंत्री सिसोदिया के पास आबकारी विभाग भी था। केंद्रीय अन्वेषण ब्यूरो (सीबीआई) ने उन्हें “घोटाले” में उनकी कथित भूमिका के लिए पहली बार २६ फरवरी को गिरफ्तार किया था और तब से वह हिरासत में हैं। उन्होंने २८ फरवरी

को दिल्ली मंत्रिमंडल से इस्तीफा दे दिया था। उच्च न्यायालय ने ३० मई को आबकारी नीति मामले में मनीष सिसोदिया को जमानत देने से इनकार कर दिया था। उच्च न्यायालय ने कहा था कि वह एक प्रभावशाली व्यक्ति हैं तथा १८ विभागों के साथ उपमुख्यमंत्री का पद संभाल चुके हैं और गवाह ज्यादातर लोक सेवक हैं, इसलिए गवाहों को प्रभावित किए जाने की आशंका से इनकार नहीं किया जा सकता। उच्च न्यायालय ने तीन जुलाई को आबकारी नीति से जुड़े कथित घोटाले से संबंधित धन शोधन के मामले में सिसोदिया की जमानत याचिका खारिज कर दी थी। प्रवर्तन निदेशालय (ईडी) ने सिसोदिया को धनशोधन मामले में नौ मार्च को गिरफ्तार किया था।

## अवैध संबंधों के शक में युवक की हत्या के

## दो दोषियों को आजीवन कारावास

बरेली। जिले की एक अदालत ने अवैध संबंधों के शक में १६ साल के एक युवक की हत्या के आठ साल पुराने एक मामले में आरोपी दो लोगों को दोषी करार देते हुए उम्रकैद और जुर्माने की सजा सुनाई है। शासकीय अधिवक्ता महेश कुमार यादव ने बृहस्पतिवार को बताया कि अपर सत्र न्यायाधीश (नवम) प्रतिभा सक्सेना ने दोनों पक्षों को सुनने के बाद मामले के आरोपी मान सिंह और अनूप सिंह को बुधवार को दोषी करार देते हुए उम्रकैद और ४० हजार रुपए जुर्माने की सजा सुनाई। उन्होंने बताया कि २७ नवंबर २०१४ को कुआं डांडा निवासी रामकुमारी ने बरेली

जिले के थाना भुता में शिकायत दर्ज कराई थी। शिकायत में महिला ने आरोप लगाया था कि उसके १६ वर्षीय पुत्र निरंजन सिंह की उसी के गांव के रहने वाले मानसिंह के परिवार की एक महिला से अवैध संबंधों का शक होने पर लाठी-डंडे और फरसे से हमला करके हत्या कर दी गई थी। इस मामले में मानसिंह, श्याम सिंह और अनूप सिंह नामक व्यक्तियों के खिलाफ हत्या का मुकदमा दर्ज कराया गया था। मुकदमे की प्रक्रिया के दौरान श्याम सिंह की मौत हो गई थी। अदालत ने बाकी दो दोषियों को सजा सुनाई।

# प्यार के लिए पाकिस्तान से भागकर ग्रेटर नोएडा आई सीमा गुलाम हैदर ने जेल में गुजारी पहली रात

लखनऊ/नोएडा। पाकिस्तानी महिला सीमा गुलाम हैदर अपने प्यार को पाने के लिए चार बच्चों के साथ भारत चली आई। कुछ समय तक वह पहचान छिपा कर यहां रही लेकिन जल्द ही पुलिस की गिरफ्त में आ गयी और अब जेल में है। उसका प्यार सच्चा है या वह पाकिस्तानी खुफिया एजेंसी आईएसआई की सच्ची जासूस है, इसका पता लगाने में जांच एजेंसियां जुट गयी हैं लेकिन अब तक की पड़ताल पर गौर करें तो यह साफ प्रतीत होता है कि सीमा गुलाम हैदर की बातों में विरोध भास है और इसीलिए शक बढ़ता जा रहा है। फिलहाल जो स्थिति है उसके मुताबिक, पाकिस्तानी महिला सीमा गुलाम हैदर ने भारत की जेल में अपनी पहली रात गुजारी। वह ग्रेटर नोएडा की लुक्सर जेल में अपने प्रेमी के बैरक से १०० मीटर दूर महिला बैरक में बंद है। बताया जा रहा है कि ८० महिला बंदियों के बीच उसने पहली रात गुजारी। रिपोर्टों के मुताबिक महिला ने अपने बच्चों के साथ बैठकर खाना खाया, लेकिन उसके चेहरे पर उदासी साफ दिख रही थी। इस बीच, कई जांच एजेंसियों ने जेल पहुंचकर उससे पूछताछ की है। मीडिया रिपोर्टों के मुताबिक, जेल अधिकारियों ने बताया है कि पाकिस्तानी महिला सीमा हैदर और उसके ४ बच्चों को महिला बैरक में रखा गया है। पाकिस्तानी महिला ने अन्य महिला कैदियों की तरह जेल में दाल रोटी खाई। बताया जा रहा है कि जेल में उसके बच्चे सहमे हुए हैं। मीडिया रिपोर्टों में यह भी बताया गया है कि पाकिस्तानी महिला जेल अधिकारियों से गुहार लगा रही थी कि उसे उसके प्रेमी सचिन से मिलने दिया जाये। हम आपको बता दें कि सीमा गुलाम हैदर का प्रेमी सचिन कुमार ११ नंबर बैरक में बंद है। इस बीच, जेल प्रशासन के अधिकारियों ने मीडिया को यह भी बताया है कि सीमा अगर चाहेगी तो उसे यहां मौजूद व्यवस्था के तहत संगीत शिक्षा या अन्य किसी कला की शिक्षा भी दी जायेगी। उसके बच्चों के लिए भी जेल में शिक्षा की व्यवस्था की जायेगी।

हम आपको बता दें कि जेल में सीमा और सचिन के अलावा सचिन के पिता नेत्रपाल भी बंद हैं। इस बीच, पुलिस अधिकारियों का कहना है कि जांच एजेंसियां इन सभी से पूछताछ कर रही हैं और सीमा के भारत आने के सभी संभावित कारणों के बारे में पड़ताल की जा रही है। नेपाल की जिस ट्रेवल एजेंसी की मदद से पाकिस्तानी महिला भारत आई थी

में फंसाती हैं। हम आपको बता दें कि गौतमबुद्ध नगर के ग्रेटर नोएडा में पकड़ी गई पाकिस्तानी महिला को एक स्थानीय अदालत ने मंगलवार को १४ दिन की न्यायिक हिरासत में भेज दिया था। जहां तक इस पूरे मामले की बात है तो आपको बता दें कि यूपी पुलिस ने बताया है कि पाकिस्तानी महिला और उसके बच्चों को स्थानीय व्यक्ति सचिन ने आश्रय दिया था,

है। पुलिस अधिकारियों के अनुसार, कई बार कोशिश करने के बाद भी सीमा के पति, भाई और परिवार के लोगों के मोबाइल नंबर पर बात नहीं हो पाई है और उनसे संपर्क करने का प्रयास जारी है। अपर पुलिस उपायुक्त (जोन तृतीय) अशोक कुमार सिंह ने बताया था कि रबूपुरा क्षेत्र में परचून की दुकान चलाने वाले सचिन की पबजी गेम के माध्यम से पाकिस्तान के कराची

एक लड़के को भी एक अदालत के समक्ष पेश किया गया, जिसने आदेश दिया कि बच्चे अपनी मां के साथ रह सकते हैं, जिन्हें ग्रेटर नोएडा की लुक्सर जेल में रखा जाएगा। पुलिस ने बताया है कि पाकिस्तानी महिला हिंदी और अंग्रेजी बोल लेती है और अकेले ही कई देशों की यात्रा कर चुकी है। हालांकि महिला सीमा का दावा है कि वह मात्र दसवीं कक्षा तक पढ़ी है। वह कहने को मुस्लिम है लेकिन चंद मिनटों में ही साड़ी पहन सकती है। बताया जा रहा है कि वह पाकिस्तान के सिंध प्रांत के रिंड हजाना गांव की रहने वाली है। पाकिस्तानी महिला ने शुरुआती पूछताछ में बताया है कि उसका पति कराची में टाइल्स लगाने का काम करता था। २०१६ में वह सऊदी अरब चला गया और वहां उसने दूसरा निकाह करने के बाद उसे तीन तलाक दे दिया। सीमा ने बताया है कि उसे पाकिस्तान में न्याय नहीं मिला तो उसने देश छोड़ने और सचिन से शादी कर भारत में बसने का मन बना लिया था। बताया जाता है कि सीमा सचिन के प्यार में इस कदर दिवानी हो गयी थी कि उसने अटारी-वाघा सीमा के जरिये भी भारत आने का प्रयास किया था लेकिन सफल नहीं हो पाई थी। इसके बाद उसने सचिन से पाकिस्तान आने के लिए कहा तो उसने कहा कि उसके पास पासपोर्ट और अन्य दस्तावेज तथा पैसे नहीं हैं। इसके बाद सीमा अपने बच्चों को लेकर नेपाल पहुंची और वहां से बस के माध्यम से भारत पहुंची और ग्रेटर नोएडा के रबूपुरा में सचिन के पास पहुंच गयी। बाद में सचिन एक कमरा किराये पर लेकर सीमा के साथ वहां रहने लगा था। उस कमरे को पुलिस ने सील कर दिया है। बताया यह भी जा रहा है कि सचिन सीमा के बच्चों के नाम बदल कर उनके भारतीय दस्तावेज बनवाने का प्रयास भी कर रहा था और इस संबंध में कई जन सुविधा केंद्रों में उसने संपर्क भी किया था। बहरहाल, जांच एजेंसियां जांच में जुटी हैं देखना होगा कि इस मामले में क्या निकल कर सामने आता है?



उसके बारे में भी पता लगाया जा रहा है। जेल प्रशासन का कहना है कि अभी तक पाकिस्तानी महिला सीमा हैदर के किसी भी परिजन ने संपर्क नहीं किया है। अगर कोई संपर्क करता है तो जांच एजेंसियों को इसकी सूचना दी जायेगी। इस बीच, पुलिस अधिकारियों ने बताया है कि पाकिस्तानी महिला और सचिन के पास से कई सिम और मोबाइल फोन बरामद हुए हैं। फोन और सिम से काफी डेटा को डिलीट किया गया है जिसे रिकवर करने के लिए विशेषज्ञों की टीम जुटी हुई है। पुलिस को उम्मीद है कि फोन का डेटा रिकवर होने पर कई महत्वपूर्ण जानकारियां मिल सकती हैं। पुलिस का यह भी मानना है कि जिस तरह पबजी पर सीमा की सचिन से मुलाकात हुई वह संदेहास्पद है क्योंकि ऑनलाइन गेमों और सोशल मीडिया के जरिये ही पाकिस्तानी एजेंसियां भारतीयों को अपने जाल

जिसकी २०१६ में अ नलाइन पबजी गेम के माध्यम से उससे मुलाकात हुई थी। पुलिस ने नेपाल के रास्ते पाकिस्तान से भारत पहुंची सीमा गुलाम हैदर, उसके प्रेमी सचिन और सचिन के पिता नेत्रपाल के खिलाफ थाना रबूपुरा में मामला दर्ज कर उन्हें गिरफ्तार किया था। पुलिस ने तीनों के खिलाफ पासपोर्ट अधिनियम, षड्यंत्र रचने और विदेशी नागरिक को शरण देने की प्रासंगिक धाराओं में मुकदमा दर्ज किया है। जानकारी के मुताबिक, सीमा और उसके प्रेमी सचिन से पुलिस और जांच एजेंसियों के अधिकारी गहनता से पूछताछ कर रहे हैं। सीमा १३ मई को अपने चार बच्चों के साथ बिना वैध दस्तावेजों के यहां पहुंची थी। पुलिस ने सीमा के पास से कई मोबाइल फोन, पाकिस्तानी पासपोर्ट, नेपाल के लिए लिया गया टूरिस्ट वीजा (जोकि खत्म हो चुका है) आदि बरामद किया

की रहने वाली सीमा गुलाम हैदर से दोस्ती हुई। सीमा नेपाल के रास्ते बस से भारत पहुंची तथा प्रेमी सचिन के साथ जिंदगी बिताने का वादा कर लगभग डेढ़ माह से उसके साथ रह रही थी। जानकारी के मुताबिक, बताया जाता है कि जब आसपास के लोगों में चर्चा शुरू हुई कि सीमा पाकिस्तान की रहने वाली है, तो इस बात से घबराकर वह सचिन के साथ टैक्सी में सवार होकर जेवर गई, जहां से बस से वह पलवल पहुंची। बाद में पुलिस ने सीमा और उसके प्रेमी सचिन को पलवल और बल्लभगढ़ के बीच से गिरफ्तार किया। गिरफ्तारी के बाद पाकिस्तानी महिला सीमा, अन्य आरोपी सचिन और उसके पिता नेत्रपाल को एक स्थानीय अदालत में पेश किया गया, जहां से उन्हें १४ दिन की न्यायिक हिरासत में भेज दिया गया। पुलिस ने बताया है कि सीमा के बच्चों— तीन लड़कियां और

## रोडवेज के प्रबंध निदेशक ने आरएम को दिये तैयारी बेहतर करने के निर्देश

लखनऊ। श्रावण मास के दौरान कावड़ियों को आवागमन की बेहतर सुविधा देने के लिए राज्य सड़क परिवहन निगम के प्रबंध निदेशक मासूम अली सरवर ने रोडवेज गाजियाबाद परिक्षेत्र से २५० अतिरिक्त बसें चलाने का निर्णय लिया है। अधिक से अधिक बसें गाजियाबाद क्षेत्र से हरिद्वार के लिए चलेंगी। प्रबंध निदेशक ने बताया कि सावन में श्रद्धालुओं को आने जाने में

परेशानियों का सामना नहीं करना पड़े इसको देखते हुये उत्तर प्रदेश से रोडवेज की बसें अधिक से अधिक चलाई जायेंगी। इसी के ष्टिगत गाजियाबाद क्षेत्र में स्थित खुर्जा बस स्टेशन पर ३० बसें, बुलन्दशहर, हापुड़, लोनी, साहिबाबाद बस स्टेशन पर ३५-३५ बसें, सिकन्दराबाद, गाजियाबाद में २०-२० बसें कौशाम्बी बस स्टेशन पर ४० अतिरिक्त बसों की व्यवस्था किये जाने के निर्देश

क्षेत्रीय प्रबंधक गाजियाबाद को दिये गये हैं। बेहतर प्रबंधन के लिए प्रशासन और पुलिस प्रशासन से समन्वय स्थापित करते हुए कार्य करने का निर्देश दिये हैं। उन्होंने कहा कि इस वर्ष श्रावण मास की शिवरात्रि पर्व (जलाभिषेक) १५ जुलाई को मनाया जा रहा है। उक्त पर्व पर महत्वपूर्ण बस स्टेशनों से हरिद्वार जाने वाले कावड़ यात्रियों की संख्या अत्यधिक रहती है। यात्रियों की

उपलब्धता को देखते हुए उन्हें परिवहन सुविधा उपलब्ध कराया जाए। इस संबंध में परिवहन निगम अपनी पूरी तैयारियां कर लिया है। बसों को रात्रि के दौरान संचालन के लिए स्टेशन प्रभारी, कार्मिकों की ज़रूरी निर्धारित करने के भी निर्देश दिये गये हैं, जिससे कि रात्रि में बसों का संचालन बेहतर तरीके से हो सके। कावड़ मेला अवधि में प्रशासन ने मार्ग परिवर्तित किये जाने की स्थिति में क्रू

को डायवर्ट किये गये मार्ग से ही बसों का संचालन करने के निर्देश दिये गये हैं। उन्होंने सभी डिपो के सहायक क्षेत्रीय प्रबंधकों को निर्देश दिये हैं कि दिल्ली व गाजियाबाद से हरिद्वार वाया बिजनौर मार्ग का किराया सूची तैयार कर लें। जिससे कि पूर्व से ही यात्रियों को इसकी जानकारी हो सके। साथ ही सभी क्षेत्रीय प्रबंधक अपनी वाहनों पर चालकों की उपलब्धता सुनिश्चित करेंगे।

# मुख्यमंत्री योगी ने वितरित किए नव चयनित 998 ट पुलिसकर्मियों को नियुक्ति पत्र

लखनऊ। मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ ने गुरुवार को कहा कि पिछले छह वर्षों में विभिन्न पदों पर हुई भर्ती प्रक्रिया को शुचिता, पारदर्शिता और निर्धारित आरक्षण के नियमों का पालन करते हुए पूरा किया गया है। इन नियुक्तियों में कोई प्रश्न नहीं खड़ा कर सकता है और न ही भाई भतीजे वाद का आरोप लगा सकता है। मिशन रोजगार के तहत उत्तर प्रदेश पुलिस भर्ती एवं प्रोन्नति बोर्ड द्वारा चयनित 998 ट पदों पर उपनिरीक्षकों को नियुक्ति पत्र वितरित करने के मौके पर सीएम योगी ने कहा कि वर्ष 2019 से पहले जहां उत्तर प्रदेश प्रश्न प्रदेश था, वहीं पिछले छह वर्षों में उत्तर प्रदेश उत्तम प्रदेश बनकर उभरा है। समारोह में जिन अभ्यर्थियों को नियुक्ति पत्र वितरित किए जा रहे हैं उनके चेहरे की चमक बता रही है कि उन्होंने मेहनत की थी और अपने अभिभावकों की तमन्ना को पूरा करते हुए उत्तर प्रदेश पुलिस बल का हिस्सा बन रहे हैं। मुख्यमंत्री ने लोकभवन में आयोजित नियुक्ति पत्र वितरण समारोह में 35 नवनि्युक्त अभ्यर्थियों

को नियुक्ति पत्र वितरित किये। उन्होंने कहा कि उत्तर प्रदेश पुलिस बल का हिस्सा बनना आज हर एक नौजवान के लिए गौरव की बात होगी क्योंकि आज जब देश और दुनिया में प्रदेश की बात होती है तो उत्तर प्रदेश पुलिस के अच्छे कार्यों की सराहना होती है। पिछले छह वर्षों में उत्तर प्रदेश पुलिस में भर्ती प्रक्रिया को ही नहीं आगे बढ़ाया गया है बल्कि तीन गुना ट्रेनिंग क्षमता को भी बढ़ाया गया है। पहले जहां प्रदेश में साइबर थाने केवल दो थे, आज हर रेंज में एक साइबर थाना है। वहीं हर जनपद में इसे स्थापित करने की कार्यवाही चल रही है। उन्होंने कहा कि प्रदेश में महिलाओं की सुरक्षा, सम्मान और स्वाभिमान के लिए शुरु हुआ मिशन शक्ति कार्यक्रम आज पूरे देश में लागू हुआ है। इसी के तहत यूपी पुलिस में अलग-अलग पदों पर 22500 से अधिक महिला कार्मिकों को नियुक्ति पत्र दिये गये। इतना ही नहीं प्रोन्नति बोर्ड ने 9,26,000 से अधिक प्रमोशन की कार्रवाई को भी सफलतापूर्वक आगे बढ़ाया है, जो वर्तमान में भी प्रचलित है।

वहीं 62 हजार से अधिक पुलिसकर्मियों की भर्ती की प्रक्रिया वर्तमान में संचालित है, जिसे टेक्नोलॉजी का प्रयोग करते हुए पूरी ईमानदारी से संपन्न कराया जाएगा। योगी ने कहा कि आज उत्तर प्रदेश के बारे में लोगों की



धारणाएं बदली हैं। उत्तर प्रदेश देश के ग्रोथ इंजन के रूप में अपनी एक नई भूमिका के साथ सामने आया है। इस परसेप्शन को बदलने में सबसे अहम भूमिका उत्तर प्रदेश पुलिस की रही है। प्रदेश में आज कानून का राज है। पिछले 6 वर्षों में प्रदेश में दंगे नहीं हुए हैं, संगठित अपराध समाप्त हो चुका है, कोई आतंकी घटना नहीं घटित हुई है। यह सब यूपी पुलिस के बदले स्वरूप को दर्शाता है। वहीं अगर वर्ष 2019 से पहले की बात की जाए तो उस समय पुलिसकर्मियों भी असुरक्षित थे। यह लखनऊ

का वही हजरतगंज है जहां डिप्टी एसपी को कार के बोनट में टांग करके ले जाने का दुस्साहस हुआ था, लेकिन आज ऐसा कोई दुस्साहस नहीं कर सकता है। आज उसे मालूम है कि अगर वह करेगा तो फिर क्या स्थिति होगी। उन्होंने कहा कि पहले पर्व और त्योहार आते ही लोगों के मन में भय व्याप्त हो जाता था। इसमें भी पश्चिमी उत्तर प्रदेश में स्थिति और खराब हो जाती थी। वहीं आज सारे त्योहार शांतिपूर्वक संपन्न हो रहे हैं। आज रामनवमी हो, ईद हो या बकरीद सड़क पर न तो नमाज होती है और न ही हनुमान चालीसा का पाठ होता है। आप सभी ने देखा होगा कि सरकार द्वारा प्रदेश में धार्मिक स्थलों से माइक हटाने का निर्णय लेते ही सभी धार्मिक स्थलों से स्वतंत्र माइक हटा दिये गये। मात्र एक हफ्ते के अंदर 9,20,000 से अधिक माइक धर्म स्थल से उतारे गये। मुख्यमंत्री ने कहा कि प्रदेश में हर सामान्य नागरिक, व्यापारियों और महिलाओं के मन में सुरक्षा का भाव है। ऐसे में इस विश्वास को और मजबूत करने के लिए पुलिस फोर्स को

टेक्नोलॉजी से जोड़ा जा रहा है। इसके लिए जोनल स्तर पर फ रेंसिक लैब स्थापित की जा चुकी है। प्रदेश में पहले यूपी पुलिस एंड फ रेंसिक इंस्टीट्यूट में पाठ्यक्रम इस सत्र में प्रारंभ होने जा रहा है। योगी ने कहा कि हाल ही में गोरखपुर में बने दो म डल थानों का उद्घाटन हुआ है, जहां प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी की मंशा के अनुरूप उसे वर्टिकल बनाया गया है। इन थानों के हर कमरे में एसी लगा हुआ है। प्रदेश के थानों में सीसीटीवी लगाने का काम युद्धस्तर पर किया जा रहा है। वहीं 90 नगर निगमों में सेफ सिटी के तहत जोर शोर से काम किया जा रहा है ताकि सीसीटीवी में हर हरकत कैद हो जाए। इससे यहां पर कोई भी चोचन सैचिंग, डकैती और लूट का दुरुसाहस नहीं कर पाएगा। कार्यक्रम में डिप्टी सीएम ब्रजेश पाठक, कैबिनेट मंत्री सुरेश खन्ना, प्रमुख सचिव गृह संजय प्रसाद, डीजीपी विजय कुमार, डीजी स्पेशल प्रशांत कुमार और उत्तर प्रदेश पुलिस भर्ती एवं प्रोन्नति बोर्ड की अध्यक्ष रेणुका मिश्रा आदि उपस्थित थे।

## नहर से मिला किशोर का शव, गायब मिली पैट और टी शर्ट

अयोध्या। शारदा सहायक नहर में पूराकलंदर थाना क्षेत्र के गाँव नारे स्थित ठोकर पर गुरुवार की दूसरी पहर एक किशोर का शव मिला है। मृतक की शिनाख्त इसी थाना क्षेत्र के गांव कदौला निवासी 96 वर्षीय सूरज साहू पुत्र परागदीन के रूप में हुई है। वह दो दिन पूर्व अपने घर से कैंट थाना क्षेत्र निवासी बहन के घर जाने के लिए निकला था। शव से पैट और टी शर्ट गायब मिला है, जिसको लेकर परिवार ने हत्या की आशंका जताई है। थाना क्षेत्र के ग्राम कदौला निवासी बबलू साहू का कहना है कि उनका चचेरा भाई 96 वर्षीय सूरज साहू पुत्र पराग दीन मंगलवार 8 जुलाई को जींस पैट व टीशर्ट पहनकर साइकिल से अपनी बहन के घर कैंट थाना क्षेत्र के मऊ शिवाला

के निकट स्थित गांव शाहबदी के लिए निकला था, लेकिन अपनी बहन के घर नहीं पहुंचा। इसकी जानकारी होने के बाद परिवारीजनों ने लापता सूरज की तलाश शुरू की तो उसकी



साइकिल रायबरेली हाइवे के निकट शारदा सहायक बड़ी नहर के बगल खड़ी मिली, लेकिन सूरज का कोई सुराग नहीं मिला। नात-रिश्तेदारों के यहां जानकारी करने के बावजूद कोई सुराग न मिलने पर परिवार की ओर से मामले की लिखित सूचना

पुलिस को दी गई। गुरुवार को दूसरी पहर किशोर का शव ग्राम नारे के पास नहर की ठोकर से फंसा मिला। हालाँकि उसके शरीर पर केवल कच्छा और बनियान ही था, शरीर से जींस पैट और टी शर्ट गायब थी। बबलू साहू का कहना है कि मृतक के सीने और गले पर चोट के निशान मिले हैं। आशंका है कि हत्या कर शव को शारदा सहायक नहर में फेंक दिया गया। मामले की सूचना पर पूराकलंदर थाना पुलिस ने शव को पोस्टमार्टम के लिए भेजवाया है। थाना प्रभारी रतन कुमार शर्मा का कहना है कि लापता किशोर का नहर से शव मिला है। मौत की वजह जानने के लिए शव को पोस्टमार्टम के लिए भेजवाया गया है और आवश्यक विधि तक कार्रवाई की जा रही है।

## ईडी ने कुर्क की पूर्व आईएस राम विलास यादव की

लखनऊ। ईडी ने उत्तराखंड सरकार के तत्कालीन अपर सचिव राम विलास यादव (सेवानिवृत्त आईएस) की 20.36 करोड़ रुपए की चल और अचल संपत्ति को धन शोधन निवारण अधिनियमके तहत की गई जांच के अन्तर्गत अस्थायी रूप से कुर्क कर दिया है। इस पूर्व आईएस को ईडी ने बीती 96 मई को गिरफ्तार कर लिया था। ईडी के अफसरों के मुताबिक जांच एजेंसी ने आय से अधिक संपत्ति रखने के मामले में सतर्कता प्रतिष्ठान देहरादून द्वारा भ्रष्टाचार निवारण अधिनियम, 96 के तहत रामबिलास यादव के खिलाफ दर्ज प्राथमिकी के आधार पर जांच शुरू की थी। इस अफसर के खिलाफ दाखिल

आरोपपत्र में आरोप है कि एक जनवरी 2013 से 31 दिसंबर 2016 के दौरान पूर्व आईएस की आय के ज्ञात स्रोतों के माध्यम से 70,59,000 रुपये की कमाई की है। जबकि उनका खर्च 29.80 करोड़ रुपये है। इसलिए, उन पर 20.69 करोड़ रुपये की आय से अधिक संपत्ति (डीए) जमा करने का आरोप लगाया गया है जो कि उनकी कानूनी आय के ज्ञात स्रोतों से 26.26: अधिक है। ईडी के अधिकारियों के अनुसार धन शोधन निवारण अधिनियम, 2002 की धारा 96 के तहत जांच के सिलसिले में राम बिलास यादव को गिरफ्तार किया गया था। जांच से पता चला है कि राम बिलास यादव द्वारा कमाए गए इस अवैध

## 20.36 करोड़ की संपत्ति

के धन का इस्तेमाल उनके परिवार के सदस्यों के नाम पर एक प्लैट, चार जमीनें खरीदने में किया गया। काली कमाई को लखनऊ में उनके घर, जनता विद्यालय गुडम्बा लखनऊ, भवन समूह और रामकरन दादा मेमोरियल ट्रस्ट, गाजीपुर की इमारतों के निर्माण पर और चल संपत्तियों में निवेश में भी खर्च किया गया। अपराध की आय की पहचान के बाद, आरोपित एवं उसके परिवार के सदस्यों की 90.33 करोड़ रुपए की चल और करीब 2.03 करोड़ रुपए की अचल सम्पत्ति के लिए अस्थायी कुर्की आदेश जारी किए गए हैं। ईडी अभी भी इस अफसर का बेनामी संपत्तियों की तलाश रही है।

## लखनऊ में सपा दफ्तर के बाहर लगा पीडीए का पोस्टर, '८० हराओ, भाजपा हटाओ'

लखनऊ। लोकसभा चुनाव 2028 को यूपी के सियासत लगातार गरमाती जा रही। सभी राजनीतिक दल एक दूसरे पर हमलावर हो गए हैं। इसी कड़ी में यूपी की राजधानी लखनऊ में सपा दफ्तर के बाहर पीडीए का पोस्टर लगा है। इस पोस्टर को लेकर सूबे के सियासी गलियारों में चर्चाओं का बाजार गर्म है। बताया जा रहा है कि विपक्षी एकता को लेकर ये पोस्टर सपा नेता आशुतोष सिंह ने लगवाए हैं। इस पोस्टरों में बीजेपी को हटाने के लिए सभी दलों के एकसाथ आने की बात कही गई है। इसके साथ ही '८० हराओ, भाजपा हटाओ' का नारा भी दिया गया है। बता दें कि इस पोस्टर में सबसे ऊपर अखिलेश यादव की तस्वीर है, उनके साथ बिहार के मुख्यमंत्री नीतीश कुमार, पश्चिम बंगाल की सीएम ममता बनर्जी, अरविंद केजरीवाल और बिहार के डिप्टी सीएम तेजस्वी

यादव के साथ आरएलडी के मुखिया जयंत चौधरी की फोटो लगी है। आपको बताते चलें कि सपा अध्यक्ष अखिलेश यादव के बयान के बाद सपाइयों ने पीडीए



पर जोर देते हुए अपनी तैयारी शुरू कर दी है। इस पर सपा प्रवक्ता राजेंद्र चौधरी ने कहा है कि समाजवादी आंदोलन व विचार हमेशा से ही सामाजिक न्याय का पक्षधर रहा है। सपा अध्यक्ष अखिलेश यादव समाज के उस तबके के लिए संघर्षरत हैं जिसे अब तक उसका अधिकार और सम्मान नहीं मिला है। इसमें पिछड़े, दलित और अल्पसंख्यक आते हैं। यही पीडीए है। पीडीए मतलब पिछड़े, दलित और अल्पसंख्यक।

## मिट्टी बह जाने से सड़क के धंसने का खतरा

अयोध्या। रुदौली तहसील बैरियर के सामने डामर रोड के नीचे की मिट्टी बह जाने से सड़क के धंसने का खतरा पैदा हो गया है। बीते दिनों से हो रही बरसात में अयोध्या लखनऊ हाइवे के लिंक मार्ग से भेलसर चौराहे जाने वाले मार्ग पर तहसील भवन है। इसी सड़क के लिंक तहसील का मुख्य मार्ग है। तहसील बैरियर

के पास सड़क बरसाती पानी के तेज बहाव से कट गई। सड़क के नीचे की मिट्टी कट कर बह जाने से वाहनों के आवागमन से कभी भी सड़क धस सकती है। डामर मार्ग के नीचे से पोल गया है। एसडीएम अंशुमान सिंह ने बताया कि जानकारी मिली है। संबंधित सड़क सही कराई जाएगी।

# मुख्यमंत्री योगी ने प्रधानमंत्री मोदी के दौरे को लेकर तैयारियों की समीक्षा की

लखनऊ। प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी के सात जुलाई को वाराणसी और गोरखपुर के दौरे के मद्देनजर उत्तर प्रदेश के मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ ने कार्यक्रम स्थल का निरीक्षण किया और अधिकारियों को सभी तैयारी समय से पहले पूरी करने के निर्देश दिये। योगी ने अगले दो दिनों तक 'प्लास्टिक मुक्त काशी' अभियान चलाने के भी निर्देश दिये। मंगलवार को जारी एक सरकारी बयान के अनुसार मुख्यमंत्री ने अधिकारियों से कहा कि मौके पर कोई कमी न रहने पाये। उन्होंने संभावित बरसात के ष्टिगत समुचित तैयारी किये जाने पर विशेष बल दिया। मुख्यमंत्री योगी ने कहा कि गोवंश एवं आवारा पशु सड़कों पर छुड़ा घूमते न

दिखाई दें। उन्होंने शहर की यातायात व्यवस्था को सुगम बनाए जाने हेतु सड़कों पर अतिक्रमण न होने देने की अधिकारियों को हिदायत देते हुए कहा कि जहां कहीं भी अतिक्रमण हो उसे तत्काल हटवा दिया जाए। उन्होंने अधिकारियों को निर्देशित किया कि प्रधानमंत्री की मंशा के अनुरूप काशी की छवि दिखनी चाहिए। योगी ने सर्किट हाउस में अधिकारियों के साथ समीक्षा बैठक के दौरान सभी को श्रावण मास की बधाई देते हुए कहा, यह सौभाग्य की बात है कि श्रावण मास में ही प्रधानमंत्री का आगमन वाराणसी हो रहा है। कार्यक्रम को सफल बनाना हम सभी की जिम्मेदारी है। उन्होंने कहा कि शहर की

स्वच्छता पर विशेष ध्यान दिया जाए और आगामी दो दिवस तक 'प्लास्टिक मुक्त काशी' का अभियान चलाया जाए। मुख्यमंत्री ने लोक निर्माण विभाग, नगर निगम, विकास



प्राधिकरण व एनएचआई के अभियन्ताओं को निर्देशित किया कि सभी सड़कों को युद्ध स्तर पर अभियान चलाकर गङ्गामुक्त किया जाए। उन्होंने प्रधानमंत्री के प्रस्तावित कार्यक्रम के साथ ही, श्रावण मास के दौरान वाराणसी में

निर्बाध विद्युत आपूर्ति सुनिश्चित कराए जाने हेतु विद्युत विभाग के अभियन्ताओं को निर्देश दिए। बयान में कहा गया है कि मुख्यमंत्री ने जी-20 समूह के कार्यक्रम के दौरान शहर में की गयी विद्युत सजावट की भांति ही प्रधानमंत्री के आगमन पर विद्युत सजावट कराए जाने के निर्देश दिए। उधर गोरखपुर में प्रधानमंत्री मोदी सात जुलाई को ही गीता प्रेस शताब्दी वर्ष समापन समारोह में शामिल होंगे और गोरखपुर से वंदे भारत एक्सप्रेस को हरी झंडी दिखाएंगे। योगी ने मंगलवार को गोरखपुर में भाजपा पदाधिकारियों के साथ बैठक के दौरान मोदी द्वारा गोरखपुर के विकास के लिए किए गए योगदान की चर्चा की।

उन्होंने कहा कि गोरखपुर के लोगों को प्रधानमंत्री मोदी को धन्यवाद देने का सुनहरा मौका मिला है क्योंकि वह सात जुलाई को एक महत्वपूर्ण कार्यक्रम में शामिल होने और गोरखपुर रेलवे स्टेशन से वंदे भारत एक्सप्रेस को हरी झंडी दिखाने के लिए आ रहे हैं। उन्होंने कहा कि गोरखपुर स्थित गीता प्रेस को 2024-25 गांधी शांति पुरस्कार पाने का गौरव प्राप्त हुआ है। योगी ने कहा, "प्रधानमंत्री का ऐतिहासिक स्वागत करना हमारी जिम्मेदारी है।" उन्होंने पांच और छह जुलाई को विशेष सफाई अभियान चलाने की अपील करते हुए कहा कि कहीं कूड़ा और गंदगी नहीं दिखनी चाहिए।

## 'दो पत्नी' में आठ साल बाद काजोल के साथ नजर आएंगी एक्ट्रेस कृति सेनन

मुंबई। बॉलीवुड अभिनेत्री कृति सेनन, काजोल को लेकर फिल्म दो पत्नी बनाने जा रही है। कृति

काजोल की अहम भूमिका होगी। कृति 'दिलवाले' के आठ साल बाद काजोल के साथ 'दो पत्नी' में काम



सेनन ने लिखा, 'दो पत्नी की घोषणा करते हुए बहुत उत्साहित हूँ! तीन बेहद मजबूत इरादों वाली, प्रेरक और बेहद प्रतिभाशाली महिलाओं साथ यह फिल्म और भी ज्यादा मनोरंजक बनेगी। हमें इस कहानी को बताने के लिए नेटफिलक्स से बेहतर मंच नहीं मिल सकता था। आठ साल बाद काजोल मैम के साथ फिर से काम करने के लिए सुपर डुपर उत्साहित हूँ! उन्होंने आगे कहा कि कनिका, मुझे आपका लेखन हमेशा पसंद आया है और मैं आपके साथ अपनी पहली फिल्म की सह-निर्माता बनकर बहुत खुश हूँ। उफफफ.. ये तो खास है! यह भरपूर दिल से खेला जाने वाला एक रोमांचकारी खेल होगा! ब्लू बटरफ्लाई फिल्म की पहली फिल्म।' 'दो पत्नी' ओटीटी प्लेटफॉर्म 'नेटफिलक्स' पर रिलीज होगी। मुंबई। बॉलीवुड अभिनेत्री कृति सेनन अब प्रोड्यूसर बन गई हैं। कृति सेनन ने अपना प्रोडक्शन हाउस 'ब्लू बटरफ्लाई फिल्म' खोला है। कृति सेनन ने इंस्टाग्राम पर वीडियो शेयर कर

इसकी जानकारी दी है। कृति ने इंस्टाग्राम पर अपने प्रोडक्शन हाउस का टीजर शेयर करते हुए एक पोस्ट लिखा है। उन्होंने बताया कि वह इस नई शुरुआत के लिए बेहद एक्साइटेड हैं। कृति ने लिखा, अब गियर बदलने का समय आ गया है। मैं इस जादूई इंडस्ट्री में 6 सालों से अपने सपनों को जी रही हूँ। मैंने छोटे-छोटे कदम उठाए, सीखा, खुद को डेवलप किया और चीजों को सीखकर आज मैं एक एक्ट्रेस बन गई हूँ। मुझे फिल्म मेकिंग का हर एक पहलू बेहद पसंद है। कृति सेनन ने लिखा, अब और ज्यादा करने, और ज्यादा बेहतर बनने और ज्यादा सीखने और ज्यादा कहानियां बताने का समय आ गया है, जो मेरे और आपके दिल को छूती हैं। यहां लगातार डेवलप होने और अपने सबसे खूबसूरत वर्जन को खोजने की जरूरत है। दिल और बड़े सपनों के साथ आखिरकार ब्लू बटरफ्लाई फिल्म शुरू करने के लिए बेहद एक्साइटेड हूँ। मेरे साथ जुड़े रहें।

**हमारे अन्य प्रतिनिधि**  
 | a t ; c k t i b l  
 | h r k i g  
 e k s 9 9 3 5 1 6 0 3 7 0  
 प्रियंका त्रिपाठी  
 नई दिल्ली  
 विधिक सलाहकार  
 | g s k u k j k ; . k f e J  
 क्षेत्रीय सम्पादक  
 | k j h k d e p k j | f c g k j  
 e k s 0 9 3 8 6 0 7 5 2 8 9  
 मो० अरशद  
 C ; j k s p h Q  
 e ऊ

सेनन अब निर्माता बन गयी है। कृति सेनन ने सोशल मीडिया पर अपनी पहली फिल्म दो पत्नी की घोषणा कर दी है। दो पत्नी में प्रभास की फिल्म सालार का टीजर रिलीज

करेंगी। कृति सेनन ने अपने इंस्टाग्राम हैंडल पर फिल्म दो पत्नी की पहली तस्वीर साझा की, जिसमें उनके और काजोल के साथ और दो महिलाएं नजर आ रही हैं। इंस्टाग्राम हैंडल पर काजोल के साथ तस्वीर साझा करते हुए कृति

## बवाल एक ऐसी फिल्म है जिस पर मुझे बेहद नाज है : साजिद नाडियाडवाला

मुंबई। दक्षिण भारतीय फिल्मों के सुपरस्टार प्रभास की आने वाली फिल्म सालार का टीजर रिलीज हो गया है। प्रभास और श्रुति हासन

बवाल एक ऐसी फिल्म है जिस पर मुझे बेहद नाज है, क्योंकि मेरे खयाल से यह फिल्म हमेशा मेरे लिए सबसे खास और यादगार प्रोजेक्ट्स में से एक रहेगी। हमें शुरू से ही इस बात का यकीन था कि 'बवाल' को दुनिया भर के दर्शकों की तारीफ मिलेगी और वे इस फिल्म का भरपूर आनंद लेंगे। जहां तक प्राइम वीडियो के साथ साझेदारी की बात है, तो ग्लोबल स्ट्रीमिंग प्रीमियर के जरिए हम दुनिया के हर कोने में दर्शकों तक पहुंच सकते हैं। नितेश जैसे विजनरी के अलावा वरुण और जान्हवी जैसे बेहद होनहार कलाकारों के साथ काम

करने से सचमुच एक प्रोड्यूसर का काम काफी आसान हो जाता है, क्योंकि इस फिल्म में हम सभी ने जो मेहनत की है, वह उम्मीद से बढ़कर है। 29 जुलाई को दर्शक एक ऐसी प्रेम कहानी देखेंगे जिसे सदियों तक याद रखा जाएगा। साजिद नाडियाडवाला निर्मित बवाल प्राइम वीडियो पर 29 जुलाई 2023 को रिलीज होगी।



स्टारर फिल्म 'सालार' को लेकर लंबे समय से चर्चा है। 'सालार' का टीजर रिलीज हो गया है। मुंबई। दक्षिण भारतीय फिल्मों के सुपरस्टार प्रभास की आने वाली फिल्म सालार का टीजर रिलीज हो गया है। प्रभास और श्रुति हासन स्टारर फिल्म 'सालार' को लेकर लंबे समय से चर्चा है। 'सालार' का टीजर रिलीज हो गया है।

समाचार पत्र में छपी समस्त प्रकार की खबरों एवं लेखों का स्वात्वाधिकारी, प्रकाशक, मुद्रक व सम्पादक आरती पाण्डेय से किसी भी प्रकार का कोई लेना देना नहीं है। समाचार पत्र में छपी खबर एवं लेख पत्रकारों के अपने निजी विचार हैं। समाचार पत्र से जुड़े समस्त पत्रकारों के पद अवैतनिक हैं। और वह सब स्वतंत्र पत्रकार हैं। प्रकाशक/सम्पादक